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الدراسات الدولیة التي واحدة من أشھر ) TIMSS( الدولیة في الریاضیات والعلوم الاتجاھاتتعد دراسة 
لتقییم الأداء في الریاضیات والعلوم للصفین  تھدفو)  IEAالدولیة للتقویم التربوي ( الجمعیةتشرف علیھا 

م، مما جعلھا الدراسة الأكبر والأوسع تغطیة 1995منذ عام  الرابع والثامن وبصورة منتظمة كل أربع سنوات
 .على المستوى العالمي

، مثل التي تتم فیھا العملیة التربویة تقدم ھذه الدراسة قاعدة بیانات نوعیة وشاملة عن كل المراحلحیث 
ات بحیث تمكن ھذه المتغیرات الصفیة والأسریة والبیئة المدرسیة للصفین الثامن والرابع في العلوم والریاضی

البیانات من قیاس مستویات الأداء واتجاھات التغییر فیھ إجراء المقارنات بین الدول المشاركة مما یساھم في 
 تطویر الأنظمة التربویة وتحسین نوعیة التعلیم والتعلم.

داء فجوة في الأتھدف ھذه الدراسة إلى دراسة ومقارنة أداء الطلبة في أنظمة تعلیمیة مختلفة لاكتشاف الكما 
مة ، ومن ثم الوصول إلى العوامل المؤثرة في مخرجات ھذه الأنظإن وجدت بین مستویات التحصیل

 :بالإضافة إلى الأھداف التالیة

لتقییم فاعلیة تعلیم وتعلم الریاضیات  وذلك إتاحة المجال لمشاركة عدد من الدول في الدراسة الدولیة 
 والعلوم في ھذه الدول.

 ات الأداء واتجاھات التغیر في الریاضیات والعلوم الطبیعیة في بیئات تعلیمیة مختلفة.قیاس مستوی 
توفیر بیانات مرجعیة تمكن من إجراء التحلیلات المتقدمة والمقارنات بین الدول المشاركة في ھذه  

 الدراسة ، وبیانات وفرتھا دراسات سابقة لمعرفة أسباب الاختلافات .
 لیب تدریس الریاضیات والعلوم في الدول المشاركة.تعزیز تقویم كفاءة أسا 
ستراتیجیات لتطویر الأنظمة التربویة الخاصة بكل دولة الاسیاسات والتقدیم المساعدات الفنیة لصیاغة  

 من الدول المشاركة في نھایة الدراسة .
، لأساسیة من التقییموالباحثین المدربین وذوي الخبرة في النواحي ا یر جھاز من التربویین والإداریینتطو 

حات بما في ذلك إعداد التقاریر إضافة إلى أسالیب سحب العینات وإكسابھم الخبرة في تقییم تأثیر الإصلا
 .والسیاسات التربویة باستمرار

ً بالنسبة للمستوى  وقد كشفت التقاریر الدولیة أن متوسط إنجاز الطلبة في إمارات الدولة كافة كان مرتفعا
، الأمر الذي یشیر إلى حاجة قطاع التعلیم إلى نقطة) 500الدولي (المتوسط  دون مستوى أنھ إلا، الإقلیمي

تكاتف جھود أولیاء الأمور والمعلمین والتربویین وتحسین طرائق التدریس والتركیز على المستویات العقلیة 
 .%50ن الاستدلال في الاختبارات الدولیة نسبة تزید عالعلیا حیث یشكل مستوى التطبیق و

من ھذا المنطلق تأتي أھمیة ھذا الدلیل الذي یركز على أسئلة مشابھة لأسئلة الاختبارات الدولیة لتعریف 
استعداداً  للمشاركة في الدورة القادمة  لطلبةالمعلمین ببنائھا ومستویاتھا المختلفة تمھیدا لتطویر قدرات ا

)TIMSS 2015(. 



 الجبر  –الھندسة  -: الأعداد الثامنمختلفة للریاضیات في الصف ال وقد تم تصنیف ھذا الدلیل حسب المجالات
وبداخل كل مجال تم بناء عدد من ، TIMSSكما ھو معمول بھ في الدراسة الدولیة  والاحتمالالبیانات  –

 .كتاب الطالبفي ج التعلیمي وموقعھ حسب الموضوع والنات مصنفة الأسئلة

التربویون من ھذا الدلیل في ممارساتھم الیومیة ویكون إضافة جیدة في نأمل أن یستفید المعلمون والموجھون 
 موضوع الاختبارات الدولیة.

 موجھات للمعلمین  

الدولیة للعلوم  الاتجاھات، حیث یعطي فكرة عامة عن دراسة ذا الدلیل نظرا للحاجة الماسة لھلقد تم إعداد ھ
، كما یعطي تنوعاً واسعاً لأسئلة صنف وفقھ الدراسةالذي ت ، وعن المحتوى الریاضي الإدراكيوالریاضیات

 :، لذلك ینبغي مراعاة الآتيختلفةالاختبارات الدولیة في الریاضیات في مجالاتھا الم

 .على محتویات ھذا الدلیلالاطلاع  بعمق  -1
 ، ومحاكاتھا في بناء أسئلة جدیدة.تدریب الطلبة على نماذج الأسئلة -2
بة لحل أسئلة الاختبارات ي تكسب الطالب المعارف والمھارات المطلوالتنویع في طرائق التدریس الت -3

 .الدولیة
 .المستخدمة في الاختبارات الدولیةتطویر أسالیب التقویم المتبعة لتتوافق مع طریقة التقویم  -4
 .الاطلاع بشكل مستمر على ما یستجد في موضوع الاختبارات الدولیة في مواقع الشبكة العنكبوتیة -5
وظف المھارات الأساسیة تتحفیزھم من خلال المسابقات التي بأھمیة الاختبارات الدولیة و بةلطلتوعیة ا -6

 .التي تبنى علیھا الاختبارات الدولیة

 :الثامنجال المحتوى الریاضي للصف م

 لطلبةوالمخصص ) TIMSS 2015(تم تقسیم المحتوى في إطار تقییم الاتجاھات الدولیة في الریاضیات 
 :مجالات وحدد الوزن النسبي لھا، كما ھو مبین في الجدول أدناه أربعلى إ الثامنالصف 

 الوزن النسبي مجال المحتوى
 %30 الأعداد
 %30 الجبر
 %20 ةالھندس

 %20 والاحتمالات البیانات
 

 )TIMSS 2015(یحدد الجدول مجال المحتوى في إطار دراسة الاتجاھات الدولیة في الریاضیات 
، كما أن كل مجال من تلك المجالات یتضمن عدة مواضیع تم إیرادھا على الثامنالصف  لطلبةوالمخصصة 



شكل قائمة من النواتج التعلیمیة المدرجة في منھاج الریاضیات المدرس في أغلبیة الدول المشاركة وھذه 
 الأھداف تتمحور حول فھم الطالب وقدراتھ.

 لطلبةة بالمحتوى المطبقة في مادة الریاضیات الموجھة وفي السیاق التالي سیتم التطرق للمجالات المتعلق
 .الثامنالصف 

  الأعداد 

 :مھمة وھي مجالات رئیسةیتألف محتوى الأعداد من الفھم واكتساب المھارات في ثلاثة 

 الأعداد الكلیة. -
 .والأعداد الصحیحةالكسور والكسور العشریة  -
 .الأعداد النسبیة والتناسب والنسبة المئویة -

بناء مجالات المحتوى للأعداد للصف الثامن تھدف إلى أنھ یجب أن یكون للطلبة كفاءة كبیرة مع  عملیة
الأعداد الكلیة وإجراء عملیات أكثر تعقیداً علیھا ویجب أن تكون المفاھیم والإجراءات  تعمل على تمدید الفھم 

ور والكسور العشریة تعتبر جزء ھام الأعداد الصحیحة) والكس -الكسور العشریة  -للأعداد النسبیة (الكسور 
ً یجب أن یكونوا قادرین على تفسیر وفھم الحساب باستخدام الأعداد الصحیحة من  من حیاتھم الیومیة وأیضا

الخسارة)  -الربح  -خلال الحركة على خط الأعداد أو نماذج مختلفة على سبیل المثال (مقاییس الحرارة 
 ).النسبة المئویة -التناسب  -نسبة ا في أشكال مختلفة (الوالأعداد النسبیة یمكن التعبیر عنھ

نسبة مئویة)  -كسر عشري -كسر مركب  -الأعداد النسبیة ھي الوحیدة التي یمكن كتابتھا بعدة طرق (كسر 
بین مختلف صور الأعداد النسبیة والعلاقة بین مختلف صور الأعداد النسبیة والربط  الطلبةولابد أن یمیز 

 بینھم.

 عداد الكلیة الأ

ة الإبدالیة ، القیمة المكانیة ، الخواص مثل الخاصیفھم الأعداد الكلیة والعملیات (العملیات الحسابیة الأربع -1
 ).والتجمیعیة والتوزیع

 .حل مسائل (مواقف حیاتیة) باستخدام الأعداد الكلیة -2
د قیمة عدد مرفوع لأس مثل ، ایجاید الأعداد الأولیة) وتحدعوامل العدد -إیجاد واستخدام (المضاعفات  -3

 . 144و إیجاد الجذر التربیعي لمربع كامل حتى    8 = 23

 والأعداد الصحیحة الكسور والكسور العشریة

مقارنة و ترتیب الأعداد النسبیة (الكسور والكسور العشریة و الأعداد الصحیحة) واستخدام  -تحدید  -1
 .عداد الغیر نسبیةداد و تمییز الأنماذج مختلفة والتمثیل على خط الأع

 الأعداد النسبیة). -الكسور العشریة  -حل مسائل (مواقف حیاتیة) باستخدام الأعداد النسبیة (الكسور  -2



 النسبة المئویة -التناسب  -النسبة 

 .النسبة وتقسیم كمیة بنسبة معینة تحدید وإیجاد نسبتین متكافئتین وإعطاء مواقف باستخدام -1
 الكسور و الكسور العشریة). -التناسب  -یة النسبة المئو( التحویل بین -2
 .تتضمن النسبة المئویة أو التناسب) حل مسائل (مواقف حیاتیة -3

 الجبر

 ویتألف محتوى الجبر من ثلاثة مواضیع رئیسة ھي:
 خواص الإبدال والتجمیع).-القیمة المكانیة  -التعبیرات الجبریة والعملیات (العملیات الحسابیة  -1
 ینات.المعادلات والمتبا -2
 العلاقات والدوال. -3

الأنماط كصیغ لذلك الجبر منتشر في العالم من حولنا ،عندما یكون الطالب قادر على التعبیر عن النماذج و
 لى إعادة العملیات الحسابیة مرة بعد أخرى بل یعممھا بمعرفة العلاقة بین الأعداد.فھو لا یحتاج إ

ئل حیاتیة باستخدام نماذج الجبر وتفسیر العلاقة على أن یكونوا قادرین على حل مسا الطلبةویجب على 
 .م جبریةأساس مفاھی

قادرین على  بحاجة إلى الفھم والبعد عن التلقین عندما تكون الصیغة عن كمیتین إذا عرفوا واحدة فإنھم الطلبة
ر بمعدل ثابت لحساب أشیاء تتغی ، وفھم المفاھیم یمكن أن یمتد إلى المعادلات الخطیةإیجاد الكمیة الأخرى

كرة  -صواریخ والمذنبات مسارات حركة الأشیاء مثل ال(. المعادلات التربیعیة لدراسة الحركة (المیل)
 .البیسبول)

المتغیر لأعلى قیمة لدراسة الدوال یكتشف العلاقة التي ستحدث لمتغیر مع مرور الوقت ویشمل على وصول 
 .أو أدنى قیمة

 التعبیرات الجبریة والعملیات
 .عبیر جبري بإعطاء قیمة للمتغیراتاد قیمة تإیج -1
لتعبیرات ، القوى للمتغیرات الجبریة و المقارنة بین ایر جبریة تحتوي على الجمع والضربتبسیط تعاب -2

 .الجبریة لتحدید التكافؤ
 حل مسائل باستخدام التعبیرات الجبریة. -3

 المعادلات والمتباینات
 متباینات.التعبیر عن مواقف باستخدام المعادلات وال -1
 .ت خطیة ومعادلات خطیة في متغیرینحل معادلات ومتباینا -2



 العلاقات والدوال
تعمیم نمط العلاقات في متتابعات (متسلسلات) أو بین حدین متجاورین أو أرقام متتابعة من بین مجموعة  .1

 حدود باستخدام الأرقام ، الكلمات أو التعبیرات الجبریة.
 ل باستخدام الجداول والرسم البیاني والكلمات.ربط وتعمیم تمثیل الدواتفسیر و .2
تمییز وتحدید الدوال الخطیة والغیر خطیة من خلال خصائص الدوال من الجداول والرسوم البیانیة أو  .3

 .والمقطع الصادي في الدوال الخطیةالمعادلات و تفسیر مفھوم المیل 

  الھندسة
یكونوا یجب أن  والطلبة، في الأشكال والقیاسالصف الرابع  یشمل مجال الھندسة شكل أوسع من مقررات

 -المساحة  -المحیط یة الأبعاد والقیاسات الھندسیة () أشكال ثنائیة وثلاثقادرین على تحلیل خصائص (سمات
 .) ویكونوا قادرین على حل مسائل تقوم على أساس تفسیرات علاقات ھندسیةالحجم

 : عات المھمة في  الھندسةوفیما یلي الموضو

 .شكال الھندسیةالأ -
 .القیاسات والھندسة -
 المواقع والحركة. -

  الأشكال الھندسیة
 تحدید أنواع مختلفة من الزوایا واستخدام العلاقات بین الزوایا على الخطوط والأشكال الھندسیة. -1
 تحدید الخصائص الھندسیة لأشكال ثنائیة وثلاثیة الأبعاد تحتوي على خط تناظر وتتسم بالتماثل الدوراني. -2
تحدید المثلثات والرباعیات المتطابقة وتناسب قیاساتھا المتناظرة وتحدید المثلثین المتشابھین واستخدام  -3

 خواص التشابھ.
الشبكات و رؤیة على سبیل المثال (ربط العلاقة بین الأشكال ثلاثیة الأبعاد و ثنائیة الأبعاد وتمثیلھا  -4

 ).ادلأبعاد من خلال الثلاثیة الأبعالأشكال الثنائیة ا
 .ندسیة لنظریة فیثاغورث لحل مسائلاستخدام الخصائص الھ -5

 القیاسات والھندسة

 .یمة ومحیط وتقدیر المساحة والحجمرسم وتقدیر قیاس زاویة معطاة وقطعة مستق -1
المساحة السطحیة والحجم س المحیط ومحیط دائرة والمساحة واختیار واستخدام الصیغ المناسبة لقیا -2

 ر منتظمة.وإیجاد مساحة أشكال غی

 



 الموقع والحركة

 .y و   xتحدید موقع نقطة وحل مسائل على النقاط في المستوى الإحداثي  -1
 .الدوران) لأشكال ثنائیة الأبعاد -الانعكاس  -التحویلات الھندسیة (الإزاحة و تعریف واستخدام -2

 والاحتمالالبیانات 

لرابع في عرض البیانات عن الصف ایشمل محتوى عرض البیانات على مستوى أعلى وأكثر تعقیداً من 
قادرین على قراءة  الطلبة، ویجب أن یكون الصور) -الدائرة  -الخطوط  -مدة التمثیل بالأعطریق (

توسط والوسیط والمنوال الممنھا ویكونوا على معرفة بكل من (الرسومات البیانیة واستخراج المعلومات 
، لة التي تعطي معلومات غیر حقیقیةذلك ربط الرسوم البیانیة بالبیانات وتمییز الرسوم المضل، وكوالانتشار)

 .معرفة للمفاھیم الأولیة للاحتمالویجب أن یكون لدیھم 

 ویتألف محتوى عرض البیانات والاحتمال على المواضیع الرئیسیة التالیة:

 .البیانات خصائص مجموعة -
 تفسیر البیانات. -
 .الاحتمالات -

 خصائص مجموعة البیانات

 تحدید ومقارنة سمات البیانات شاملة المتوسط والوسیط والمنوال والمدى وشكل التوزیعات بصفة عامة. -1
 حساب المتوسط والوسیط والمنوال والمدى وتفسیر النتائج وحل مسائل. -2

  تفسیر البیانات

 قراءة البیانات من خلال عرض بیانات حقیقیة منوعة. -1
استخلاص  -عمل استدلالات (بیانات لحل مسائل مع التفسیر على سبیل المثال استخدام مجموعة  -2

 .قیم البیانات المعطاة) تقدیر القیم للبیانات وما تدل علیھ -الاستنتاجات 
 تجمیع بیانات غیري إلى سوء فھم على سبیل المثال (تحدید ووصف منھجیة لعرض البیانات التي تؤد -3

 .ھة)مناسبة أو جداول مضللة أو مشو

 الاحتمالات

قلیلة  -حتمل نفس القدر) ممتساویة الفرص ( - أكثر عدالة (على الأرجح)الحكم على فرص نتائج معینة ( -1
 .الفرص (أقل على الأرجح)

 .ریبیة لتقدیر فرص نتائج المستقبلاستخدام البیانات بما في ذلك البیانات التج -2
 .ئیة وتحدید فرص النتائج المحتملةإعطاء تجارب عشوا -3



الطلبة على تعلم الكمبیوتر) یمكن أن تساعد  -الآلة الحاسبة لرغم من أن التكنولوجیا في شكل (على ا
، إنھا مثل أي أداة تعلیمیة ویختلف استخدامھا من دولة ینبغي أن تستخدم لتحل محل الفھم ، فإنھ لاالریاضیات

من استخدام أداة  الطلبةیحرم  لأخرى فبعضھم یستخدمھا وبعضھم لا یستخدمھا وأنھ لیس من المنصف أن
 مألوفة.

لطلبة الصف الثامن باستخدام الآلة الحاسبة وعموماً في كل الحالات    TIMSS 2003وقد سمحت امتحانات 
 TIMSSسواء اعتاد الطلبة على استخدامھا أو لم یعتادوا على استخدامھا في دروسھم الیومیة فإنھ بناء أسئلة 

 .الآلة الحاسبةالأسئلة على استخدام سیراعي ویضمن أن لا تعتمد 

 الثامنمجالات البعد الإدراكي في تعلم الریاضیات للصف 

 لطلبةالمجال الأول وھو المعرفة ، وتنصب ھذه المعرفة على الحقائق والمفاھیم والإجراءات التي یجب على ا
على تطبیق المعرفة  لطلبةرة ا، في حین أن المجال الثاني یتمحور حول التطبیق والتركیز على قدالإلمام بھا

والمفاھیم التي تعلموھا لحل المسائل أو الإجابة عن الأسئلة. أما المجال الثالث فھو منصب على التفكیر 
الاستدلالي، أي الانتقال إلى ما ھو أبعد من الحل بھدف التعامل مع الأوضاع غیر المألوفة المعقدة والمشاكل 

 المتعددة الحلول.

، فإن كل محتوى یجب أن یشتمل على مسائل مخصصة لمعالجة كل من الثامنالصف  ةلطلبفبالنسبة 
المجالات الإدراكیة الثلاثة الواردة أعلاه. فمثلاً یجب أن یشمل مجال المعرفة والتطبیق والتفكیر المنصب 

 على المسائل، وكذلك الأمر بالنسبة للمسائل المتصلة بالمحتوى الآخر.

مجالات المستھدفة والوزن النسبي المخصص لكل مجال من المجالات الإدراكیة یبین الجدول التالي ال
 .الثامنفي الصف  لطلبةلعملیات تقییم ا

 الوزن النسبي المجالات الإدراكیة
 %35 المعرفة
 %40 التطبیق

 %25 التفكیر الاستدلالي

 

 المعرفة 

واقف الریاضیة حول المعرفة والمفاھیم تعتمد البساطة في توظیف مھارات الریاضیات أو التفكیر في الم
الریاضیة. فكلما كان الطالب أكثر قدرة على استرجاع تلك المعرفة كلما كان لدیھ قدراً أكبر من المفاھیم 

، وكلما كان أكثر قدرة على التعامل مع مواقف ریاضیة أكثر تعقیداً واكتساب فھم ریاضي فھمھاالقادر على 
 أعمق.



عدة بیانات تمكن من الاطلاع السریع على اللغة والحقائق والمفاھیم الأساسیة للأرقام وبدون التعامل مع قا
تكوین الفھم الریاضي المطلوب. فمثل ھذه  لطلبةوالرموز والصیغ والعلاقات المكانیة، فإنھ سیصعب على ا

لحقائق والخصائص الحقائق تتعلق بالمعرفة الحقیقیة التي تؤمن اللغة الأساسیة لتعلم الریاضیات، وكذلك ا
 الریاضیة التي من شأنھا أن تشكل الأساس للفكر الریاضي.

أما العملیات الحسابیة فإنھا تشكل الجسر الرابط ما بین المعرفة الأساسیة واستعمال الریاضیات في حل 
السھل لتلك المسائل العادیة، وخاصة تلك التي تواجھ الإنسان في حیاتھ الیومیة. وبدیھي أن الاستعمال الفعال و
التحلي  لطلبةالعملیات الحسابیة تقوم على تذكر مجموعة من الأعمال وكیفیة القیام بھا. وھنا یجب على ا

بالقدرة والدقة في استعمال العملیات والأدوات الحسابیة ، وأیضا طریقة استعمال تلك العملیات في حل 
 یطة.مجموعات كبیرة من المسائل الریاضیة المعقدة ولیس فقط البس

من خلق العلاقات ما بین المعرفة نفسھا، والتي یمكن عزلھا والتعامل  لطلبةأما الإلمام بالمفاھیم فھو یمكن ا
بإجراء التوسعات الفكریة خارج إطار المعرفة  لطلبةمعھا على أنھا حقائق مستقلة بذاتھا. كما تسمح المفاھیم ل

 نشاء صیغ وصور ریاضیة متعددة.الحالي والحكم على الأسالیب والنماذج الریاضیة وإ

 وفیما یلي تفصیل لمجال المعرفة

 التذكر 1
تذكر التعریفات والمصطلحات وخصائص الأعداد والخصائص الھندسیة 

aaوالصیغ الریاضیة مثل:  b = ab   ,   a + a + a = 3a 

 الفھم 2
لدالات التعرف على المواد الریاضیة مثل الأشكال والأرقام والصیغ وا

والمعادلات وكذلك البنى الریاضیة مثل الكسور العادیة والمعادلة والأعداد 
 العشریة والنسب المئویة والأوضاع المختلفة للأشكال الھندسیة البسیطة.

 الحساب 3

إجراء العملیات الحسابیة المنطقیة القائمة على العملیات الأربع: الضرب 
ة من ھذه العملیات، وباستعمال والطرح والضرب والقسمة أو على مجموع

الأعداد الكلیة والكسور وتقریب الأعداد بھدف تقدیر العملیات الحسابیة وإجراء 
 العملیات الحسابیة المنطقیة.

 الاستخراج 4
استخراج المعلومات من الجداول والمخططات وغیرھا من المصادر الأخرى 

 وقراءة المقاییس البسیطة.
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 التصنیف والتنظیم 6
تصنیف المجسمات والأشكال والأعداد والصیغ ضمن مجموعات ووفق 
الخصائص العامة لھا واتخاذ القرارات حول كل تصنیف وأرقام الترتیب 

 والمجسمات الریاضیة بحسب خصائصھا.

 

 التطبیق 

الریاضیة في كل من الحقائق والمفاھیم الریاضیة والمعادلات لتصبح  یشتمل التطبیق على استخدام الأدوات
معروفة بشكل جید للطالب . وفي بعض المسائل المتصلة بعملیة التطبیق، و سوف یحتاج الطالب إلى تطبیق 

المھارات والعملیات الحسابیة وفھمھ للمفاھیم الریاضیة اضیة التي اكتسبھا حول الحقائق والمعارف الری
، ھذا التمثیل الذي یشكل صلب التفكیر الریاضي الریاضي لتلك العملیات والمفاھیمإنشاء التمثیل  بھدف

 والتواصل والقدرة على خلق المعادلات المطلوبة.

ویعد حل المسائل الریاضیة ضروریا في عملیة التطبیق، إلا أن إعداد المسائل أكثر نمطیة من تلك المتسقة 
كما أن المسائل النمطیة سوف یكون لھا ، تأصیلھا بشكل عمیق في المنھاج الدراسي مع مجال التفكیر والتي تم

عملیة حول أسالیب أو نماذج العدید من التطبیقات الصفیة القیاسیة المصممة لإكساب الطالب الممارسة ال
ھ الریاضیة في إطار شبت أو جمل تحدد المسألة وبعض ھذه المسائل سوف تكون على شكل كلما ،معینة
الإلمام  لطلبةوعلى الرغم من أن تلك المسائل تختلف بشكل كبیر فإن كل نوع من تلك المسائل یتوقع ل ،حقیقي

 بھ لیتمكنوا من المشاركة بشكل كبیر في اختیار وتطبیق الحقائق والمفاھیم والمسائل التي تعلموھا.

أو وفق شكل ریاضي بحت، كأن  ویمكن صیاغة المسائل الریاضیة وفق أوضاع تتناسب مع الواقع العملي،
تحتوي مثلا على المعادلات الجبریة والعددیة والدوال الریاضیة والمعادلات والأشكال الھندسیة أو مجموعات 

مع التركیز على المسائل  البیانات الإحصائیة، وبھذا یتم إدراج حل المسائل لیس فقط في مجال التطبیق بل
 مجال الفكري اللازم للتعامل مع تلك المسائل.بل على ال لطلبةالأكثر شیوعا بین ا

 یما یلي تفصیل لمجال التطبیقف

 الاختیار 1
اختر عملیة أو نموذجا أو استراتیجیة فعالة أو مناسبة لحل المسائل في الحالة 

 التي لا توجد فیھا ھناك أیة عملیات حسابیة أو لوغاریتمات أو أسلوب للحل.

 التمثیل 2
انات الریاضیة وفق أشكال وجداول ومخططات وإیجاد عرض المعلومات والبی

 أشكال التمثیل الریاضي لعلاقة أو لحالة ریاضیة.

 النموذج 3
إنشاء نموذج مناسب كأن یكون على شكل معادلة أو شكل ھندسي أو مخطط لحل 

 أي من المسائل البسیطة.



 التطبیق 4
خططات ذات تطبیق مجموعة من التعلیمات الریاضیة كرسم الأشكال والم

 المواصفات المعینة.

5 
حل المسائل 

 الروتینیة
حل المسائل القیاسیة المشابھة لتلك التي  یتم طرحھا في الصف ، والتي یمكن أن 

 تكون من النوع العادي أو ذي الصیغة الریاضیة البحتة.

 

 )الاستدلال (السببیة

كما یشتمل على  ،القدرة المنطقیة والتفكیر المنظمتقوم عملیة الاستدلال (السببیة)  من الناحیة الریاضیة على 
السببیة) المبنیة على أنماط وصیغ متكررة یمكن استعمالھا للوصول إلى حلول لمسائل غیر عملیات الاستلال (

بصورة متكررة، والتي  لطلبةعادیة أو نمطیة، والتي یمكن تعریفھا على أنھا المسائل التي لا یتعامل معھا ا
إلى قدرة غیر عادیة على التعامل معھا من الناحیة المنطقیة والعقلیة، وحتى في الحالات  لبةلطتحتاج من ا

، فإن المسائل غیر العادیة یمكنھا أن تكون ارف اللازمة لحل المسائل العادیةالتي یتم فیھا تعلم المھارات والمع
 كلالواقع العملي. ومع ذلك، فإن ذات صیغة ریاضیة بحتة، أو یمكنھا أن تنطوي على إعدادات مستندة إلى ا

النوعین من المسائل ینطوي على نقل المعرفة والمھارة وتطبیقھا على الأوضاع الجدیدة كل ذلك في إطار من 
التفاعلات العقلیة والتي تشكل إحدى مھارات الاستدلال ومن ناحیة أخرى، فإن المسائل التي تتطلب تفكیر 

لالات من عدة طرق وذلك بسبب حداثة النمط وصعوبة الحالة الریاضیة منطقي یمكنھا أن تحتاج تلك الاستد
 .ت ریاضیة ولیس مجالاً واحداً فقطأو لأن حل تلك المسائل یتطلب إتباع عدة خطوات والاستعانة بعدة مجالا

یر ) ھي نفس تلك المندرجة في إطار التفكت المندرجة في إطار الاستدلال (السببیةوعلى الرغم من أن المجالا
حول حل المسائل المعقدة والجدیدة ، فإن كل مجال من تلك المجالات یمثل نتیجة قیمة من نتائج تعلیم مادة 

. فمثلاً ، تحتاج عملیات الاستدلال إلى القدرة طویر العملیة التعلیمیة بشكل عامالریاضیات والتي ساھمت في ت
ج المنطقیة بناء على افتراضات وقواعد محددة على الملاحظة وإیجاد الحالات المترابطة واستخلاص النتائ

 وتبریر النتائج.

 یما یلي تفصیل لمجال الاستدلالف

 التحلیل 1
تحدید ووصف واستعمال العلاقات الكائنة بین المتغیرات أو المواد والواردة في 

 الحالات الریاضیة واستخلاص النتائج من معلومات محددة.

2 
التعمیم 

 والتخصیص

إلى أقصى مدى یمكن من خلالھ تطبیق نتائج التفكیر الریاضي  توسیع المجال
وأسالیب حل المسائل الریاضیة ، وصیاغة تلك النتائج على شكل معادلات أكثر 

 تعمیما أو بصورة أكثر تطبیقا.



 التكامل والربط 3

إیجاد العلاقات الرابطة ما بین عدة عناصر معرفیة وبین الأشكال الممثلة لھا ، 
بین الأفكار الریاضیة المرتبطة بھا. وأیضا جمع الحقائق والمفاھیم  والربط ما

والمسائل الحسابیة الریاضیة للوصول إلى نتیجة وبعد ذلك ربط النتائج للخروج 
 بنتیجة أخرى .. وھكذا.

 التفسیر 4
تقدیم تفسیر قائم على الاستنتاج لأي من النتائج أو الخصائص الریاضیة التي تم 

 التوصل إلیھا.

5 
حل المسائل غیر 

 روتینیة

حل المسائل التي یمكن أن یصادفھا الطالب في الواقع أو تلك التي تكون بصیغة 
ریاضیة  في حالة تعذر وجودھا في الحیاة العملیة ، وبعد ذلك استخدام الحقائق 

 والمفاھیم والعملیات الحسابیة الریاضیة وفق صیغ معقدة أو غیر مألوفة.
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

ایجاد حاصل ضرب سر 
 عدد كليبكسرأوكسر ب

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

ضرب الكسور  الثانیة الأول الثامن
55 والأعداد الكسریة 4 

1-1 

 الشكل الآتي،  في

 من      على عدد المربعات الصغیرة التي نحتاج تظلیلھا زیادة عن المربعات المظللة لنحصل ما
 ظللة؟ المربعات الم

 
a( 5 

b( 4 

c( 3 

d( 2 

e( 1 

1-2 

  في الشكل الآتي،

 ماعددالمربعات الصغیرة التي نحتاج تظلیلھا زیادة عن المربعات 

 من المربعات المظللة؟      المظللة لنحصل على

 -------------------------------الإجابة : 

1-3 

 ، في الشكل التالي 
 تظلیلھا إلىج ما عدد المربعات الصغیرة التي نحتا

 ؟    من المربعات المظللة  لنحصل على   
 

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

  التلمیذكتاب  الناتج التعلیمي

یحل معادلات بالجمع أو بالطرح
رقم  عنوان الدرس الوحدةل الدراسيالفص الصف

الصفحة 

حل معادلات  الثالثة  الأول الثامن
 5 105 بالجمع أوبالطرح

1-2 

ونصف طوبة . وعلى  kg  1الأشیاء الموضوعة فوق المیزان متوازنة تماما . على الكفة الیسرى وزن (كتلة ) 
 الواحدة ؟ة واحدة . ما وزن (كتلة ) الطویة الكفة الیمنى طوب

 
 
 
 

 -------------------------------الإجابة : 

2-2 

 اكتب معادلة تمثل النموذج الموضح.
 
 
 

 -------------------------------الإجابة : 

2-3 

 
 أھداف. 8ثم  3 , 4 , 2 , 6سجل طارق خلال خمس مباریات 

 ھدف؟ 30إلى ادسة لیصل المجموع على طارق أن یسجلھا في المباراة الس یجب لأھداف التيفما عدد ا

 -------------------------------الإجابة : 

 .معادلة ال حل
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 تقدیر الأعداد باستخدام التقریب
رقم  عنوان الدرسالوحدةالفصل الدراسي الصف

 الصفحة

استخدام استرتتیجیات الأولى الأول منالثا
 6 25 التقدیر

1- 3 

 مقرب لأقرب سنتیمتر. cm 9طول صندوق 
 القیاسات الآتیة یمكن أن تكون الطول الحقیقي للصندوق ؟ اً منأی
 

a( cm 10 

b( cm 9.9 

c( cm 9.6 

d( cm 8.6 

 

2- 3 

 .مقرب لأقرب سنتیمتر cm 7طول كراسة 
 ون الطول الحقیقي للكراسة ؟القیاسات الآتیة یمكن أن تك اً منأی
 

a( cm 7.9 

b( cm 7.5 

c( cm 7.4 

d( cm 6.3 

 

3-3 

 ؟ مقرباً لأقرب عدد صحیح  4 ما الشكل العشري للعدد الكسري  
 

a( 4 

b( 4.8 

c( 5 

d( 5.8 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحل التناسبات باستخدام معدلات 
ي الوحدة والضرب التقاطع
 والحساب الذھني

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة

 7 163 حل التناسبات الرابعة الثاني الثامن

1- 4 

  3 لفات في نفس الوقت الذي یستطیع فیھ خالد أن یركض  4 یستطیع أحمد أن یركض حول مسار
 لتي یكون أحمد قد ركضھا ؟عدد اللفات ا ما، لفة  12 ركض فعندما یكون خالد قد .لفات

 
a( 9 
b( 11 
c( 13 
d( 16 

4-2 

 4 لفات في نفس الوقت الذي یستطیع فیھ جاسم أن یركض 5یستطیع سیف أن یركض حول مسار 
 ما عدد اللفات التي یكون  سیف قد ركضھا ؟، لفة  20 فعندما یكون جاسم قد ركض .لفات

 

a( 15 
b( 16 
c( 20 
d( 25 

4-3 

 ؟   =   =   :  في المعادلة  y  ،xأوجد قیم المتغیرین 

a( 21 =  y  ،2=  x 

b( 2 = y  ،21= x 

c( 10 = y  ،12= x 

d( 22 = y  ،10= x 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 أن یمیز الأشكال المتطابقة 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف

 الصفحة 

الأشكال المتطابقة  الثامنة الثاني لسابعا
 8 53 والمتشابھة

1- 5

 ؟   غیر صحیحةأي العبارات الآتیة  EFGH  في المربع،
 

a( EIF Δ    و EIH Δ متطابقان. 
b( GHF Δ   و GHI Δ متطابقان. 
c( EGH Δ    و EFH Δمتطابقان. 
d( GIH Δ     و EIF Δ متطابقان. 

5 - 2 

 ؟   غیر صحیحةات الآتیة في الشكل المجاور أي العبار
 

a(  ABCΔ    و CGFΔ متطابقان. 
b( CBHΔ      وEJF Δ متطابقان. 
c( CGFΔ     وHBCΔ  متطابقان. 
d(  BCHΔ     وBAHΔ متطابقان. 

5 - 3 

 ؟      غیر صحیحة الآتیة العبارات أي  ABCDفي المستطیل  
 

a( AEBΔ     و   BECΔمتطابقان. 
b( CEBΔ     و  DEA Δ متطابقان. 
c( DECΔ     و  CEBΔ متطابقان. 
d(  CABΔ    و  BDCΔ متطابقان. 

 

 

 

 

EF

G

J  

B A 

C
D

H

C  B  

D  A  

C  
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 التلمیذكتاب  الناتج التعلیمي

یوجد الوسط الحسابي والوسیطوالمنوال 
والمدى لبیانات،ویفسر أثر القیم المتطرفة 

 علیھا

رقم  عنوان الدرس الوحدةفصل الدراسيالالصف
 الصفحة

ایجاد المتوسط  الثانیة الأولالسابع
 9 49 الحسابي

1-6 

  74، 82 ،72 بینما كانت درجات لطیفة   78 ، 74 ،76 كانت درجات سلطان بثلاث اختبارات 
 قارن بین معدل درجات سلطان ومعدل درجات لطیفة؟

aبدرجة واحدة ) معدل درجات سلطان أعلى. 
bمعدل درجات سلطان أقل بدرجة واحدة (. 
cمعدل درجات كلاھما متساوي (. 
dمعدل درجات سلطان أعلى بدرجتین (. 
eمعدل درجات سلطان أقل بدرجتین (. 

6-2 

   89 ، 83 ، 80 ، 88بینما كانت درجات علي    83 ، 85 ، 87،  81 كانت درجات أحمد بثلاث اختبارات
 ل درجات أحمد ومعدل درجات علي؟قارن بین معد

 
aمعدل درجات أحمد أعلى بدرجة واحدة (. 
bمعدل درجات أحمد أقل بدرجة واحدة (. 
cمعدل درجات كلاھما متساوي (. 
dمعدل درجات أحمدأعلى بدرجتین (. 

e      معدل درجات أحمد أقل بدرجتین (. 

6-3 

   23ھو   x,  25,  19,  22المتوسط الحسابي للقیم التالیة 
 ؟ xقیمة  فما
 

a( 24 
b( 25 
c( 26 
d( 27 
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رقم 
الصفحة في 

كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یمیز الرسوم والإحصاءات المضللة، 
 .ویعطي تفسیرات مناسبة لاستنتاجاتھ

 

الفصل الصف 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

الجداول التكراریة  الثانیة الأول السابع
 10 57 خطوط البیانیةوال

1-7 

  10 یبین الجدول الآتي درجات صف لاختبار درجتھ النھائیة
 في الصف؟ 7 عدد الذین حصلواعلى درجة أكبرمن ما

a( 2 
b( 8 
c( 10 
d( 10 

 

7-2 

  10 یبین الجدول الآتي درجات صف لاختبار درجتھ النھائیة
 في الصف؟ 7عدد الذین حصلوا على درجة أصغر من  ما

a( 2 
b( 8 
c( 10 
d( 12 

 

7-3 

  10 درجتھ النھائیة یبین الجدول الآتي درجات صف لاختبار
  8على درجة أكبر من أو یساوي  الذین حصلوا ماعدد

 في الصف؟
a( 6 
b( 8 
c( 10 
d( 12 

 

 

درجة 
العلامات الاختبار  التكرار

4 / 1 
5 /// 3 
6 //// 6 
7 // 2 
8 //// 4 
9 /// 3 
10 / 1 

درجة 
الاختبار العلامات  رالتكرا

4 / 1 
5 /// 3 
6 ////// 6 
7 // 2 
8 //// 4 
9 /// 3 
10 / 1 

درجة 
الاختبار العلامات  التكرار

4 / 1 
5 /// 3 
6 ////// 6 
7 // 2 
8 //// 4 
9 /// 3 
10 /  1 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 التلمیذكتاب  الناتج التعلیمي

استخدام النظام المتري في القیاس 
 حویل الوحدات ضمن ھذا النظاموت

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
 الصفحة

التحویل في النظام الرابعة الثاني السادس
11 156 المتري

1-8 

 ما طول الأنبوب حسب القیاس الموضح أعلاه؟
 

a( m 0.085 
b( m 0.805 
c( m 0.85 
d (m 8.5 

8-2 

 بالصورة ؟ما طول القلم حسب المقیاس الموضح 
 

a( cm 6 
b( cm 6.25 
c( cm 6.5 
d( cm 6.75 

8-3 

 .  cm 95وعرضھ ،  m 1.86قام سیف ببناء بیت ألعاب مستطیل الشكل طولھ 
 ؟مساحة ھذا البیت ما
 

a( cm2 17670 
b( m2 17670 
c( cm2 176.7 
d( m2 176.7 

 
 
 

 

 

(cm) 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 التلمیذكتاب  الناتج التعلیمي

علاقة بین أزواج من استخدام ال
 الزوایا الخاصة 

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

أزواج خاصة من  الثامنة الثاني السابع
 12 49 الزوایا

1- 9 

  .خطان مستقیمان متقاطعان  RSو   PQفي الشكل الأتي
 ؟ x + yقیمة   ما

a( 15ْ 
b( 30ْ 
c( 60ْ 
d( 180ْ 
e( 300ْ 

9-2 

 ر ،المجاوفي الشكل 
AB  و CD خطان مستقیمان متقاطعان.  
 ؟ x + yقیمة   ما
 

a( 70ْ 
b( 110ْ 
c( 140ْ 
d( 180ْ 

9-3 

 مجاور،في الشكل ال
 ؟ X –Yما قیمة 

 
a( 30ْ 
b( 50ْ 
c( 80ْ 
d( 120ْ 

 

 

y 
o11

x 

A 

B 

C 

D 

Y X 
50
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

ت یحل التناسبات باستخدام معدلا
الوحدة والضرب التقاطعي والحساب 

 الذھني

رقم  عنوان الدرسالوحدةالفصل الدراسي الصف
 الصفحة

 13 163 حل التناسباتالرابعة الثاني الثامن

1-10

 
 ؟ n قیمة فما

a( 3 
b( 7 
c( 36 
d( 63 

-210 

 
 ؟ n قیمة فما

a( 6 
b( 10 
c( 11 
d( 13 

 

-310

 
 ؟ n قیمة فما

a( 0.5 
b( 3.5 
c( 6.5 
d( 7 

 



 ریاضیات -للصف الثامن    TIMSSأسئلة تدریبات 

 
 مشاركتنا جزء من ولائنا لدولتنا ... فلنترك بصمة واضحة على خریطة العالم

 
11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رقم 
الصفحة 

ي كتاب ف
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

كتابة النسب واستخدامھا لمقارنة 
 الكمیات

رقم  عنوان الدرسالوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 14 149 النسبالرابعة الثاني الثامن

1-11 

ھم ذكرى میلادھم في من 14 و السنة ، ذكرى میلادھم في النصف الأول من منھم 16 ،الطلبةمجموعة من 
 . من السنة النصف الثاني

 ذكرى میلادھم في النصف الأول من السنة؟ نالذی الطلبةالكسرالذي یمثل مجموعة  ما
a(  

b(  

c(  

d(  

11-2 

كرى میلادھم في منھم ذ18و  منھم ذكرى میلادھم في النصف الأول من السنة،20  ، الطلبةمجموعة من 
 . النصف الثاني من السنة

 الذین ذكرى میلادھم في النصف الثاني من السنة؟ الطلبةماالكسرالذي یمثل مجموعة 
 

a(  

b(  

c(  

d(                                      

11-3 

 منھا لونھا أزرق .  12منھا لونھا أصفر ، و 8منھا لونھا أحمر و  10مجموعة من الأقمشة  
 ؟الكسر الذي یمثل مجموعة الأقمشة التي لونھا أحمر وأزرق من مجموعة الأقمشة التي لدینا ما 

a(  

b(  

c(  

d(  
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 تلمیذكتاب ال الناتج التعلیمي

ا  ضیة أویمثل فكرة ریا موقفًا حیاتیًّ
ویحسب قیمتھ عند قیم  بتعبیر جبري،

 .معینة للمتغیرات

رقم  عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

حساب قیم التعابیر  الثالثة الأول الثامن
 93 الجبریة وكتابتھا

15 

1-12 

 ؟  3x- قیمة فما،     x = -3إذاكانت
 

a( 9- 
b( 6- 
c( 1- 
d( 1 
e( 9 

12-2 

 ؟ -x 6فما قیمة  ،   x=  -5اذا كانت  
 

a( 30- 
b( 11- 
c( 11 
d( 30 
e( 1 

12-3 

 ؟ -x |5فما قیمة |،   x=  -4اذا كانت  
 

a( 20- 
b( 9- 
c( 1- 
d( 20  
e( 9 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یوجد قیمً النسب مئویة تتضمن 
 100%     نسبًا أكبر من

ویشرح  %،1 نوأصغر م
 مدلولاتھا

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي صفال
الصفحة 

 الخامسة الثاني الثامن
النسب المئویة الأكبرمن 

100%  
 %1أو الأصغر من 

191 
16 

1-13 

 .من جمھور الحاضرین أطفالاً  ملعب كان فیھ 

 فكم كانت النسبة المئویة للحاضرین من الأطفال؟
a( 12% 
b( 3% 
c( 0.3% 
d( 0.12% 

13-2 

 أضعاف المسافة التي ركضھا البارحة . اكتب ھذا العدد كنسبة مئویة . 2   ركض سلطان

 
a( 280% 
b( 80% 
c( 0.8% 
d( 0.028% 

13-3 

 عضوا . 125حدى المناطق من إیتألف مجلس الآباء والمعلمین في 
 فما النسبة المئویة للعضو الواحد ؟ 

 
a( 0.08% 
b( 0.8% 
c( 8% 
d( 80% 
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رقم 
الصفحة 
ب في كتا

TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

ا  یمثل فكرة ریاضیة أوموقفًا حیاتیًّ
بتعبیر جبري،ویحسب قیمتھ عند قیم 

 معینة للمتغیرات

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف 
الصفحة 

 الثالثة الأول الثامن
حساب قیم 

التعابیر الجبریة 
 وكتابتھا

93 17 

1- 14  

 الآتیة تمثل أصغرعدد؟ التعابیر الجبریةفأي  عدداً صحیحاً موجبا ، تمثل n تإذاكان
 

a( 1  +n 
b( 1  ×n 
c( 1 –n  
d( 1  ÷n 

 

14-2 

 الآتیة تمثل أكبرعدد؟ التعابیر الجبریةعدداً صحیحاً سالباً، فأي  تمثل n إذاكانت
 

a( n  +3 
b( n  ×3 
c( n– 3 
d( n ÷ 3        

 

14-3 

 )y  )t  +n   الجبري لحساب قیمة التعبیر     n      ،5  =t     ،7  =y=  -3استخدم القیم   
 

a( 13 
b( 14 
c( 56 
d( 105 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
Timss

 التلمیذكتاب  الناتج التعلیمي

یوجد قیاسات زوایا مضلع منتظمبا 
ستخدام العلاقة بینعدد  أضلاعھ، 

 .ومجموع قیاسات زوایاه

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 18 119الزوایا والمضلعاتالسابعة  الثاني التاسع

1-15 

 ا مجموع الزوایا الداخلیة لخماسي الأضلاع بین عملك ؟      م
 
 ----------------------------------------------------------------- :الإجابة

 

15-2 

 ما مجموع الزوایا الداخلیة لسداسي الأضلاع ؟
 

 ----------------------------------------------------------------- :الإجابة
 

15-3 

 ؟x  قیمة ما.منتظم سداسي یمثل أعلاه الشكل
 
 ----------------------------------------------------------------- :الإجابة
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رقم 
الصفحة 
 في كتاب 
TIMSS 

 تلمیذتاب الك الناتج التعلیمي

استخدام الشبكات وایجاد المساحات 
 ھاالسطحیة للمناشیر القائمة وأحجام

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

التاسعة الثالث السابع
المساحات السطحیة 
للمناشیر القائمة 

 وأحجامھا
87 19 

1-16 

 
 .الحجم نفس لھا الآتیة الصغیرة المكعبات جمیع
 المجسمات؟ باقي عن مختلف حجم لھ الآتیة المجسمات من مجسم أي
 
 
 
 

16-2 

 
 .   cm3 200  الشكل ھو حجم علبة مستطیلة

 ؟ x ما قیمة 
 
 جابة ................................الإ
 
 

16-3 

 
 كل الكتب لھا الحجم نفسھ .، ویقوم ریان بتعبئة كتب في صندوق 

 
 ما أكبر عدد من الكتب یمكن وضعھا داخل الصندوق ؟

 
 
 جابة : ..............................الإ
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رقم الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 تحلیل الرسوم البیانیة بالدائرة ورسمھا
رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف

الصفحة 

وم البیانیة الرسالتاسعة الثاني الثامن
 20 21 بالدائرة

1-17 

 .البلدانتوزیع المحاصیل الزراعیة في بعض  المجاوریبین التمثیل البیاني 
 ؟المجاورالعبارات الآتیة صحیحة اعتماداعًلى التمثیل البیاني  أي

a( القمح أكثرمن الشوفان یزرع. 
b( البلد. محاصیل مننصف أكثر الذرة تمثل 
c( البلد. محاصیل ثثل أكثرمن الشوفان یمثل 
d( الذرة محصول من أكثر والقمح الشوفان محاصیل مجموع. 

17-2 

 
 ،النسبة المئویة للقبعات التي یبیعھا متجر للملابس الریاضیة  إلىالتمثیل البیاني یشیر 

 العدد الكلي للقبعات البیضاء والخضراء؟ ماقبعة ،  200ذا كان ھناك إ
a( 55 
b( 100 
c( 110 
d( 145 

 

17-3 

 یوماً ) 30فمبر في إحدى الدول ( أدناه الذي یوضح حالة الطقس لشھر نول البیاني التمثیاستخدم 
ً فكم یوما تقریبا كان   ؟ مثلجا

 
a( 10 
b( 6 
c( 4 
d( 2 

 
 

 

 

 

غائم
27%

ممطر
23%

مثلج
13%

مشمس
37%
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

ایجاد مساحة شبة المنحرف ومساحات 
 أشكال غیر منتظمة

رقم  عنوان الدرس حدةالوالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

مساحة أشكال ھندسیة السابعة الثاني الثامن
 21 45 أخرى

1-18 

، وھو  70ْي یساوJ و G كل من الزوایا ، بحیث قیاسشبھ منحرف  GHIJ الشكل المقابل یمثل شبھ منحرف
 ؟ أن تكون صحیحة لعبارات الآتیة ممكنأي ا ABCDمتطابق مع شبھ منحرف آخر 

 

a( AB = GH 

b( الزاویة H قائمة 

c( الشكل أضلاع جمیع GHIJ الطول في متساویة. 

d( الشكل مساحة GHIJ الشكل مساحة من أقل . ABCD  

18-2 

 ما مساحة ھذا الشكل المستطیل ؟
 

a( 2+ 2 x 

b( x 2  +2 x 

c( 2  +x 2 

d( 4  +x 4 

18-3 

 ،في الرسم المجاور 
 ؟ 2cmما ھي مساحة الجزء المظلل بالـ  

a( 24 

b( 44 

c( 48 

d( 72 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

 یقارن بین الكسور ویرتبھا 
رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف

الصفحة 

 22 22 المقارنة والترتیبالسادسة الثانيالسادس

1- 19 

 أصغر من العدد الثاني؟ و لكنھ أكبر من العدد الأول 2.25 ھاأي زوج من أزواج الأعداد الآتیة تكون فی
a( 1 2 و  

b( 2 و   

c(    و   

d( 3  و 

19-2 

 في ھذا الخط العددي ؟ Kأي عدد یمثل 
 

a( 27.4 
b( 27.8 
c( 27.9 
d( 28.2 

19-3 

 ن ؟موجود بین أي عددی Y+  5ن إف  9و    6عدد بین  Yذا كان إ
 

a( 1  4و 
b( 10  13و 
c( 11  14و 
d( 30  45و 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

وصف الأنماط في المتتالیات الھندسیة 
والحسابیة واستخدام الأنماط لأیجاد 

 الحدود

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 23 91یات العددیةالمتتال الثامنة الثالث الثامن

1- 20  

 :رتُبت أعوادا لثقاب كما في الشكل الآتي
 
 
 

 ؟ 10 إذا استمر نفسا الترتیب ، فما عدد أعواد الثقاب التي سیتم استخدامھا لعمل الشكل
 

a( 30 
b( 33 
c( 36 
d( 39 
e( 42 

 

20-2 

 في ھذا النمط ؟ xما قیمة 
 

a( 14 
b( 24 
c( 34 
d( 44 

3-20 

،.. 31، 24، 17، 10، 3 الیة. الأرقام في المت5تزید بقیمة  .. 22 ،17 ،12 ،7 ،2 تالیةالأرقام في المت
 الیتان فما ھو الرقم الذي سیتكرر في كل منھما؟ا. إذا استمرت المت 7بقیمة  تزید

 
 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
 في كتاب 
TIMS

S 

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

ا  یمثل فكرة ریاضیة أوموقفًا حیاتیًّ
قیم معینة  تھعندویحسب قیم  بتعبیرجبري،

 .راتللمتغی

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

حساب قیم التعابیر  الثالثة الأول الثامن
 24 81 الجبریة وكتابتھا

1-21 

  .ستة كتب زیادة عن التي مع جاسم حسن ومع، .مع جاسم الكتب التي ضعف عدد سامي لدى
 الأولاد مع التي الكتب جمیع عدد ضیة الآتیة تمثلفأي العبارات الریا كتاب،  x  فإذا كان مع جاسم

 الثلاثة؟
a( 6 +  x3 
b( 8 +  x3 
c( 6 +  x4 
d( 6 +  x5 
e( 2 +  x8 

2-21 

 b  +a=  25ذا كان إ 
 ؟ b 2    +a 2فما قیمة  
 

 جابة ................................الإ
 

21-3 

 ین . تین اثنتل شخص بالونحمل ك ،لفتیات في احتفال امن  nمن الفتیان وعدد  mكان ھناك عدد 
 نات التي تم حملھا في الاحتفال ؟ولأي من العبارات التالیة تمثل العدد الاجمالي للبا

a( )n  +m(2 
b( )n+m+(2 
c( N+m2 
d( N2 +m 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

ادلات من خطوتین واستخدامھا حل مع
 في حل المسائل

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف 
الصفحة 

حل معادلات من  12 الثالث السابع
 25 191 خطوتین

1-22 

 =  اطرح   
 
a(  

b( 3 
c( X2 

d(  

e(  

2-22 

 التالیة :حل المعادلة 

8  +x 4  =12 –  x6 

 

 -------------------------------الإجابة : 

22-3 

12  =y + x    36و  =y 5  +x 2 
 ؟ yو  x ما قیمة كل من

a( 10 = y   ,2 = x 
b( 8 = y  ,4 = x 
c( 6 = y  ,6 = x  
d( 4 = y  ,8 = x 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

وراق الجدولة والرسوم البیانیة تفسیر أ
 بالأعمدة والخطوط المزدوجة 

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

أوراق الجدولة  10 الثالث الثامن
 27 169 وعرض البیانات

1-23 

من قبل أحد  اعةالمبوأقلام الرصاص والمساطر والممحایات  بین التمثیل البیاني الآتي عدد أقلام الحبری
 أسبوع؟ المتاجر في

 .السابق أسماء الأدوات المباعة غیر موجودة على التمثیل البیاني
  ،الممحایات ھي أكثرالأدوات المباعة ھي أقلام الحبر وأقل الأدوات المباعة

 .الرصاص المباعة أكثر من المساطرالمباعة أقلامكانت و
 ماعدد أقلام الرصاص المباعة؟

a( 40 
b( 80 
c( 120 
d( 140 

2-23 

 تصنیع السیارات في شركة السیارات إلىیشیر الخط المتصل (     ) 
 العدد  إلى)    ---المتحدة خلال یوم واحد ویشیر الخط المتقطع (   

 كان معدل الانتاج منتظم . إذاالاجمالي للسیارات  المصنعة . 
  150في أي ساعة سیكون مجموع عدد السیارات المصنعة یساوي 

 سیارة؟
 
 -------------------------------جابة : الإ

 -323 

 استخدم الرسم البیاني بالخطوط المزدوجة الذي یمثل انتاج السیارات 
 حول العالم للاجابة عن السؤال التالي : والدراجات

 
 في أي سنة تقریبا كان انتاج الدراجات الأقرب لانتاج السیارات؟

 
 

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
 في كتاب 

TIMSS

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

اد الكسریة وطرحھا باعادة جمع الأعد
 التسمیة وبدون اعادة التسمیة .

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

جمع الأعداد الكسریة  الخامسة الثاني السابع
 28 169 وطرحھا

1-24 

 10م وصل الاجتماع منھم، ث وقد كانوا من الذكور . لم یغادر أحداً ثلثي الأشخاص جتماع لإحضر في بدایة ا
 نساء زیادة أیضا . 10رجال زیادة و 

 أي العبارات الآتیة صحیحة ؟
 

a( . أصبح عدد الرجال أكثر من عدد النساء في الاجتماع 
b( أصبح عدد الرجال یساوي عدد النساء في الاجتماع 
c( أصبح عدد النساء أكثر من عدد الرجال في الاجتماع 
d(   ة أیھما أكثر الرجال ام النساء .المعلومات المعطاة غیر كافیة لمعرف 

2-24 

 ) . لم یغادر منھم أحد ، Aوقد كانوا من مشجعي الفریق ( ، مشجعین المباراة الثلثي حضر في بدایة المباراة 
 ). Bالفریق (  شخص زیادة عن 15)  Aمشجعي الفریق (  زاد عددثم 

 أي العبارات الآتیة صحیحة ؟
 

a(  ) أصبح عدد مشجعینA عدد مشجعین (  ) أكثر منB. في المباراة ( 
b(  ) أصبح عدد مشجعینA  ) یساوي عدد مشجعین (Bفي المباراة ( 
c(  ) أصبح عدد مشجعینB ) أكثر من عدد مشجعین (A في المباراة ( 
d(  ) المعلومات المعطاة غیر كافیة لمعرفة أیھما أكثر مشجعینA  ) أو مشجعین (B . ( 

24-3 

      =    

 
a( 0.043 
b( 0.1043 
c( 0.403 
d( 0.43 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

تقدیر حواصل الضرب ونواتج القسمة 
 المناسبة  دباستخدام التقریب والأعدا

رقم  عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

الثانیة الأولالسادس
تقدیر حواصل 

الضرب ونواتج 
 القسمة

78 29 

1-25 

 نسخة من مجلة كل أسبوع . فما عدد المجلات التي تباع كل سنة ؟  7000یباع حوالي 
a( 8400 
b( 35000 
c( 84000 
d( 350000 
e( 3500000 

2-25 

 نسخة من مجلة كل شھر . فما عدد المجلات التي تباع كل سنة ؟  2500یباع حوالي 
a(   7500 
b( 10000 
c(   30000 
d(   350000 
e(   50000 

25-3 

نسخة في  4000نسة من صحیفة یومیة كل یوم ما عدا یومي الجمعة والسبت یباع   5000لي یباع حوا
 الیوم . فما عدد الصحف التي  تباع كل أسبوع ؟

 
a( 35000 
b( 33000 
c( 84000 
d( 7000 
e( 14000 

 



 ریاضیات -للصف الثامن    TIMSSأسئلة تدریبات 

 
 مشاركتنا جزء من ولائنا لدولتنا ... فلنترك بصمة واضحة على خریطة العالم

 
26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

 كتابة التعابیر الجبریة وحساب قیمتھا.
رقم  عنوان الدرس الوحدة لفصل الدراسيا الصف

الصفحة 

حساب قیم التعابیر  الثالثة الأول الثامن
30 81 الجبریة وكتابتھا

1-26 

   M = 24 و    K  = 6عندما    L =  4 إذا كانت 
 أي المقادیر الآتیة صحیحة ؟

 
a( L =  

b( L =  
c( L = KM 
d( L = K + M 
e( L = M  - K 

2-26 

   N = 3و    P  = 2عندما    S =  6 إذا كانت 
 أي المقادیر الآتیة صحیحة ؟

 
a( S = NP 

b( S =  

c( S = N + P  
d( S =P - N 

e( S =   

26-3 

 
   n = 3 و    t  =5عندما    y =  7 إذا كانت 

 ؟ 8أي المقادیر الآتیة صحیحة  إذا كان الناتج  
 

a( ( n + t ) × y 
b( n × t × y  
c( n × t - y  
d( n + t + y 
e( ( n + y ) ÷ t 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

یقارن بین كسرین ویرتب الكسور 
رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف

الصفحة 

 31 22 المقارنة والترتیب السادسة الثاني السادس

1-27 

 مة من القوائم الآتیة الأعداد فیھا مرتبة من الأكبر إلى الأصغر ؟أي قائ
 

a( 0.332      ,0.32     ,0.3     ,0.233  
b( 0.233      ,0.332     ,0.32     ,0.3 
c( 0.3      ,0.332     ,0.233     ,0.32 
d( 0.233      ,0.3     ,0.32     ,0.332 

2-27 

 ھا مرتبة من الأكبر إلى الأصغر ؟أي قائمة من القوائم الآتیة الأعداد فی
 

a( 0.551      ,0.51     ,0.5     ,0.15  
b( 0.5      ,0.551     ,0.15     ,0.51 
c( 0.551      ,0.15     ,0.51     ,0.5 
d( 0.551      ,0.5     ,0.51     ,0.15 

27-3 

 أي قائمة من القوائم الآتیة الأعداد فیھا مرتبة من الأكبر إلى الأصغر ؟
 

a( 1.65      ,1.655     ,1.5     ,1.56  
b( 1.655    ,1.65     ,1.56     ,1.5 
c( 1.5      ,1.65      ,1.56       ,1.655 
d(  1.56    ,1.655        ,1.65      ,1.5  

 



 ریاضیات -للصف الثامن    TIMSSأسئلة تدریبات 

 
 مشاركتنا جزء من ولائنا لدولتنا ... فلنترك بصمة واضحة على خریطة العالم

 
28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

یوجد قیم مقادیرعددیة مستخدمًا ترتیب 
 .ات وخاصیة التوزیعإجراء العملی

الفصل الصف
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

ترتیب العملیات  الأولى الأول الثامن
 32 35 وخاصیة التوزیع

1- 28 

=     ) ×    +  (    

 
a(   

 
b(  

 
c(  

 
d(  

 
e(  

2-28 
  ) = ×    +  ( 

 
2e)                                                                      

28-3 
  ) = ×    +  ( 

 
             d)                                            b)           )e   (
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

استخدام العلاقة بین أزواج من 
 الزوایا الخاصة 

الفصل  الصف
رقم  عنوان الدرس الوحدةالدراسي

الصفحة 

أزواج خاصة من  الثامنة الثاني السابع
 33 49 الزوایا

1-29 

 ، 90o ھو QOS ،وقیاس 110o ھو POR الشكل الآتي قیاس في
 . 140o ھو POS وقیاس

 
 ؟QOR قیاس ما

 
 -------------------------------الإجابة : 
 
 
 

2-29 

 ، o 80 ھو QOS ،وقیاس 100o ھو POR في الشكل الآتي قیاس
 150o  ھو POS وقیاس

 
 ؟ QOR ما قیاس

 
 -------------------------------الإجابة : 

29-3 

 ، 120oھو QOS وقیاس ، 150o ھو POS الشكل الآتي قیاس في
 

 ؟  POQما قیاس 
 

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

وصف الرسوم البیانیة التي تمثل 
 مواقف حیاتیة ورسمھا.

رقم  عنوان الدرسالوحدةالفصل الدراسي الصف
صفحة ال

تفسیر الرسوم  8 الثالث الثامن
 34 109 البیانیة 

1- 30 

 مسافة والوقت المستغرق لرحلة حنایمثل الرسم البیاني الآتي ال
 ً  إذا بدأت كلتاھما المشي من المكان نفسھ ومشتا في الاتجاه نفسھ،  ،لأقدامعلى ا ورباب مشیا

 ففي أي وقت التقتا؟
a( 8:00 

b( 8:30 

c( 9:00 

d( 10:00 

e( 11:00 

 

2- 30 

 یمثل الرسم البیاني الآتي المسافة والوقت المستغرق لرحلة حنان
 ورباب مشیاً على الأقدام  إذا بدأت كلتاھما المشي من المكان نفسھ 

 ومشتا في الاتجاه نفسھ، فأیھما كانت الأسرع ؟ 
 

 -------------------------------الإجابة : 

30 -3 

 لمسافة والوقت المستغرق لرحلةالرسم البیاني الآتي ا یمثل
 حنان ورباب مشیاً على الأقدام. إذا كان المستقیمان متوازیین ، 

 فماذا یعلمك الرسم البیاني عمن ستربح في السباق ؟
 

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

ام التناسبات لآیجاد الأطوال غیر استخد
 المعلومة في الأشكال المتشابھة

الصفحة رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف

 4 الثاني الثامن
استخدام 
الأشكال 
 المتشابھة

161 35 

1-31  

 
BC = EF متطابقان حیث   ABC   و DEF: المثلثان في الشكل الأتي 

ةما قیاس الزاوی EGC؟   
a( 20º 
b( 40º 
c( 60º 
d( 80º 
e( 100 

2-31  

 
BC = EF یث متطابقان ح  ABC و DEF في الشكل الأتي : المثلثان  

ما قیاس الزاویة   EGC؟   
a( 20º 
b( 40º 
c( 60º 
d( 80º 
e( 100 o 

31-3 

 .  CXضعف طول  AB, طول   BC = ACفي ھذا المثلث : 
 

 ؟  Bما قیاس الزاویة 
 

 -------------------------------الإجابة : 

 

 

 

 

 A B 
X 

C 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

كتابة الكسور في أبسط شكل 
 وایجاد كسور مكافئة .

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 36 14 تبسیط الكسور  6 الثانيالسادس

1-32 

ً  1:10بین الساعة  ماالكسر الذي یمثل الوقت الذي یمر  صباحا
 صباحا؟ً 1:30والساعة 
 

b)                                                a)   
 

d)                                               c ) 

2-32 

 ؟   أي عدد یساوي 
 

a( 0.8 
b( 0.6  
c( 0.53 
d( 0.35  

32-3 

 على شكل عدد عشري مقربا لرقمین عشریین .   اكتب
 
 

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یجري العملیات الحسابیة الأربع 
على الكسورالعشریة، ویقدر 

 .نواتجھا

رقم  عنوان الدرس الوحدةاسي الفصل الدر الصف
الصفحة 

جمع الكسور العشریة  3 الاول السادس
 37 122 وطرحھا

1-33  

 
 
 

الأرقام أعلاه من الأكبر إلى الأصغر لتشكل عدداً من أربعة أرقام ، ثم رتبت الأرقام نفسھا من الأصغر  رتُبت
 .إلى الأكبر لتشكل عددا أخر من أربعة أرقام

 بین العددین الناتجین من الترتیبین السابقین؟ الفرق ما
a( 3726 
b( 4726 
c( 8082 
d( 8182 
e( 8192 

2-33 

 ھو العدد الأوسط ؟ 2nما مجموع ثلاثة أعداد صحیحة متتالیة بحیث 
a( 6n+3   
b( 6n  
c( 6n – 1  
d( 6n – 3 

33-3 

كبر حین یتم في الخانات أدناه بحیث یعطي موضعھا النتیجة الأ  9 , 7 , 5 , 3رتب الأعداد الأربعة التالیة 
 ضرب الرقمین ببعضھما .

 
 
 
 

 

 

x 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

وصف النمط في المتتالیة العددیة 
والحسابیة واستخدام الأنماط لأیجاد 

 الحدود التالیة

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 38 91 تتالیة العددیةالم 8 الثالث الثامن

1-34  

( 3, 6 )  ، ( 6 , 15 ) ، ( 8 , 21  )  
 أي عبارة من العبارات الآتیة تصف كیفیة الحصول على العدد الثاني من العدد الأول في كل زوج 

 الأزواج المرتبة أعلاه ؟ 
 

3) اضف  a  
3) اطرح  b 

2) اضرب ب  c 
3ثم اضف  2) اضرب ب  d 

e 3 اطرحثم  3) اضرب ب 

2-34 

( 3,8 )  ، ( 6 , 14) ، ( 8 , 18  )  
 أي عبارة من العبارات الآتیة تصف كیفیة الحصول على العدد الثاني من العدد الأول في كل زوج 

 الأزواج المرتبة أعلاه ؟ 
 

a(  2اضف 
b(  2اطرح 
c(  2اضرب ب 
d(  2ثم اضف  2اضرب ب 
e(  2ثم اطرح 3اضرب ب 

34-3 

صفحة في الیوم الثاني  18صفحات في الیوم الأول و  9أیام . و قد قرأ  6قرر محمد أن یقرأ یومیا لمدة 
 صفحة في الیوم االثالث . كم صفحة سیقرأ محمد في الیوم السادس إذا استمر على ھذا النمط ؟  27و 
 
 

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
 في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ  الناتج التعلیمي

ایجاد محیط أشكال ھندسیة 
 ومساحاتھا.

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 7 الثاني الثامن
مساحة متوازي 

الأضلاع ومحیط مثلث 
 ومساحتھ

39 39 

1-35 

 فما طولھ ؟    cm 4كان عرض المستطیل إذا  .شكل منھ مستطیل  cm 20سلك رفیع طولھ 
 

5 cm    (a  
6 cm    (b  

12 cm    (c  
16 cm   (d  

 

2-35 

 فما عرضھ ؟    cm 8كان طول المستطیل  إذاشكل منھ مستطیل .  cm 24سلك رفیع طولھ 
 

4 cm    (a  
8 cm    (b  

10 cm    (c  
12 cm   (d  

35-3 

 . ما مساحة ھذا المربع ؟   cm 36بع محیطھ مر
 

81     (a  

36    (b  

24     (c  

18    (d  
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درجة حرارة فرن

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

1.2

0 1 2 3 4 5 6 الوقت7

رة
حرا

 ال
جة
در

 

رقم 
الصفحة 
في كتاب 
Timss 

 ذكتاب التلمی الناتج التعلیمي

 الحسابیة المتتالیات ویمیز یصف
 باستخدام الأنماط والھندسیة،ویمثل

 البیانیة، والرسوم والقواعد الجداول
 متنوعة حیاتیة تطبیقات في ویفسرھا

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

تفسیر الرسوم  الثامنة الفصل الثالث الثامن
 40 37 البیانیة

36-1 

 دقائق، خمس كل الحرارة درجة تسجیل وتم د، للتبری تعرض ثم الغلیان درجة وصل قد الماء من كوب
 ت.الوق مرور مع المسجلة الحرارة درجات یبین الآتي البیاني والتمثیل

 درجة؟ 20 أول لیبرد الماء استغرق دقیقة كم 
 

a( 3 
b( 8 
c( 37 
d( 50 

36-2 

تبرید. وتم تسجیل درجة الحرارة كل خمس دقائق، من الماء قد وصل درجة الغلیان ثم تعرض لل كوب
والتمثیل البیاني الآتي یبین درجات الحرارة المسجلة مع مرور الوقت. كم دقیقة استغرق الماء لیبرد أول 

 درجة؟ 40
 

a( 3 
b( 50 
c( 37 
d( 20 

 

36-3 
 البیاني الموضح. التمثیلفسر العلاقة في 

..................................................................... 
..................................................................... 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 
 للتغیر المئویة النسب یحسب

 .ویبررھا ،)والتناقص التزاید(

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

إیجاد النسب الخامسة الفصل الثاني  الثامن
 41 38 المئویة للتغیر

1- 37 

 أخرى إلى بلدة من للسفر الباص یستغرق الذي الزمن معدل أصبح الجدید السریع الطریق بني عندما
 بین للسفر المستغرق الزمن في للتناقص المئویة النسبة ما .دقیقة 20 إلى دقیقة  25 من یتناقص
 بلدتین؟
a( 4% 
b( 5% 
c( 20% 
d( 25% 

2-37 
 

 
عندما بني الطریق السریع الجدید أصبح معدل الزمن الذي یستغرقا لباص للسفر من بلدة إلى أخرى 

دقیقة. ما النسبة المئویة للتناقص في الزمن المستغرق للسفر بین  30دقیقة إلى  35یتناقص من 
 بلدتین؟
a( 5%  
b( 30%  
c( 15%  
d( 25%  

3- 37 

طالب بالذھاب لرحلة بحریة لجزر الإمارات. فما النسبة المئویة للطلبة  45ل طالب من أص 30قام 
 الذین لم یذھبوا للرحلة ؟

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 متنوعة ھندسیة مسائل یحل
 المتبادلة الزوایا على

 .والمتناظرة

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

الزوایا والمستقیمات  السادسة الفصل الثاني الثامن 
 42 39 المتوازیة

1- 38  

 .متوازیان RS و PQ في الشكل الآتي
 ؟ 180º أي زوج من الزوایا الآتیة مجموعھما

 

2- 38    

 .متوازیان RS و PQ في الشكل الآتي
 الزوایا الآتیة زوایا متقابلة بالرأس؟ أي زوج من

 

 

3- 38 

 ؟ ABCDEما مجموع الزوایا الداخلیة لخماسي الأضلاع
 

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

الأعداد الكلیة والكسور العشریة:القیمة 
 مع والطرحالمكانیة وعملیتا الج

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

تقریب الكسور  الثانیة الأول الخامس
 43 40 العشریة

1-39 

 لأقرب واحد بالمائة؟ 78.2437 أي الأعداد الآتیة تساوي قیمة العدد
a(   100 
b(  80 
c( 78.2  
d( 78.24   
e( 78.244 

2-39 

 لأقرب واحد بالمائة؟ 50.5724 ددأي الأعداد الآتیة تساوي قیمة الع
a( 200 
b( 30 
c( 50.2  
d( 50.57 
e( 50.57555 

3-39 

 لأقرب واحد بالعشرة؟80.7652 أي الأعداد الآتیة تساوي قیمة العدد
a( 80 
b( 80.8 
c( 80.765 
d( 80.77 
e( 80.76520 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 ویحلل مختلفة، قئبطرا ناتالبیا لثیم
 ویقارن المزدوجة الرسوم ویفسر
 بیاناتھا،
 .عینة خلال من مجتمع حجم ویقدر

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

الحادیة  الثالثالثامن 
 44 41 الاحتمال  عشر

1-40 

ً  30 في الصف الثامنیوجد  ً احتمال اختیار إذا كان  ،طالبا یث یكون بحمن ھذا الصف عشوائیاً  طالبا
 . سنة ھو  13 عمره أقل من

 سنة؟ 13 الصف الذین أعمارھم أقل من طلبةما عدد 
a( اثنان 
b( ثلاثة 
c( أربعة 
d( خمسة 
e( ستة 

2-40 

ً  2أكواب من الكولا و  3تشتري مریم   من عصیر البرتقال. واحداً  أكواب من عصیر اللیمون وكوبا
ً فإذا  ً من العصیر عشوائی واحداً  سحبت مریم كوبا  .ا

 ؟ثل احتمال سحبھا لعصیر اللیمونما النسبة التي تم
a(  

b(  

c(  

d(  

3-40 

 
 

 
 

 

 ترید نبیلة تدویر أحد الأقراص التالیة :

 الأخضر؟ ما القرص الذي یعطیھا الاحتمال الأكبر لتوقف المؤشر عند اللون
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 عمل لإنجاز المستغرقة المدة یوجد
 .أكثر أو واحدة مرحلة من

الفصل  الصف
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

 45 42 إیجاد المدة الثانیة الأولالرابع 

1-41 

 ة أرباع الساعة في أداء واجبھا، فإذا استغرقت أحلام ثلاث ، 6:40 ساعةلا بدأت أحلام أداء واجبھا في
 في أي وقت ستنھي واجبھا؟

   -----------------------------------  الإجابة :

2-41 

 فإذا استغرق أحمد ثلاثة أرباع الساعة في ري الحدیقة، ،  3:30 ة في الساعةتحدیق ريبدأ أحمد 
 في أي وقت سینتھي ؟

      ------------------------------  جابة :الإ

3-41 

 9بعد  في یوم الثلاثاء   yلى المدینة إوصلت و ،  23:15یوم الاثنین في الساعة  xغادرت حافلة 
 دقیقة. 55ساعات و 

 ؟  yما توقیت وصول الحافلة الى المدینة 
 ------------------------------   الإجابة :
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رقم 
الصفحة 

كتاب  في
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 مستخدمًا عددیة مقادیر قیم یوجد
 وخاصیة العملیات إجراء ترتیب
 .التوزیع

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

ترتیب العملیات  الأولى الفصل الأول الثامن 
 46 43 وخاصیة التوزیع

1-42 

 80 = (x + 5) 4  إذا كانت
 ؟ x فما قیمة 
 -------------------------------:  الإجابة

 

2-42 

 100 = (x + 4 2) 5إذا كانت 
 ؟ x فما قیمة 
 -------------------------------:  الإجابة

3-42 

 356 = (x + 22 5) 3إذا كانت 
 ؟ x فما قیمة 
 -------------------------------:  الإجابة
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رقم 
فحة الص

في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 مرسوم، ھندسي شكل كان إذا ما یقرر
 راظمتنا المحیطة البیئة يف موجود أو

ا ا، أو خطیًّ  التناظر، خطوط ویعین دورانیًّ
 .الدوران زوایا أو

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

الدوراني  التناظرعةالتاس الفصل الثالث الثامن 
 47 44 والدوران

1 -43 

   UVST. المستطیل  إلى داخل PQRS یمكن تدویر المستطیل
 

 ما نقطة مركز الدوران؟
a( P  
b( R 
c( S    
d( T 
e( V  

2-43 

 PQRS .  إلى داخل المستطیل UVST یمكن تدویر المستطیل
 

 ما نقطة مركز الدوران؟
a( P  
b( R 
c( S 
d( T 
e( V 

3-43 

  ؟ر دوراني ھل للشكل التالي تناظ
 نعم    
 لا    

 
   زاویة الدوران ؟ ماوفي حالة الإجابة  بنعم  
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 قسمة ضرب،وناتج لصحا یوجد
 علاقتھا رحشوی كسریین، عددین
 الكسور وقسمة بضرب

قم ر عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

الضرب بعدد كلي  السابعة الثاني السادس 
 48 45 وبكسر

44-1 

 .من الدقیق  kg   تحمل مغرفة 

 من الطحین؟  6kgما عدد المغارف التي نحتاجھا لملء كیس بـ
 -------------------------------:  الإجابة

44-2 

 .الأرزمن   kg   تحمل مغرفة

 من الأرز؟  8kgما عدد المغارف التي نحتاجھا لملء كیس بـ
 -------------------------------:  الإجابة

44-3 

 .من السكاكر  kg   یحمل كیس

 من السكاكر؟  15kgما عدد الأكیاس التي نحتاجھا لملء صندوق بـ
 -------------------------------:  الإجابة
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م رق
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 في دالة قاعدة ،ویستخدم یصوغ
 وتطبیقات ریاضیة مواقف
 .حیاتیة

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 49 46 المتتالیة العددیة الثامنة  الثالث الثامن 

45-1 

 :فكتب المعادلة الآتیة،  84وجیة متتالیة مجموعھا أراد ناصر إیجاد ثلاث أعداد ز 
84  = )  k + (k + 2) + (k + 4 ماذا یمثل الحرف . k ؟ 

a( أقل عدد من بین الأعداد الزوجیة الثلاث. 
b( العدد الزوجي الذي یأتي في الوسط. 
c( أكبر عدد من بین الأعداد الزوجیة الثلاث. 
d( معدل الأعداد الزوجیة الثلاث. 

45-2 

 :فكتب المعادلة الآتیة،  24 إیجاد ثلاثأ عداد زوجیة متتالیة مجموعھا أراد ناصر
24 = )  k + (k + 2) + (k + 4ماذا یمثل الحرف . k؟ 

a( أقل عدد من بین الأعداد الزوجیة الثلاث. 
b( العدد الزوجي الذي یأتي في الوسط. 
c( أكبر عدد من بین الأعداد الزوجیة الثلاث. 
d( معدلا لأعداد الزوجیة الثلاث. 

-345 

 :فكتب المعادلة الآتیة،  64أراد ناصر إیجاد ثلاث أعداد زوجیة متتالیة مجموعھا 
64 = )  k + (k + 2) + (k + 4ماذا یمثل الحرف . k؟ 

a( أقل عدد من بین الأعداد الزوجیة الثلاث. 
b( العدد الزوجي الذي یأتي في الوسط. 
c( أكبر عدد من بین الأعداد الزوجیة الثلاث. 
d( الزوجیة الثلاث معدلا لأعداد. 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 و الجمع في عددیة أنماطًا یكمل
 بحقائق علاقتھا ویشرح الطرح،
 .والطرح الجمع

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 السادسة الثانيالسادس 
حل المعادلات 

الجمع بالكسریة 
 رحوالط

47 50 

1-46 

ً  45 طبیب ومعلم لدى كل واحد منھم  من كتب الطبیب عبارة عن  من كتب المعلم و  إذا كان  ، كتابا

 ما عدد الروایات الذي یملكھا المعلم زیادة عن التي یملكھا الطبیب؟ روایات،
a( 2  
b( 3 
c( 6 
d( 30 
e( 36 

2-46 

من كتب الطبیب عبارة عن  من كتب المعلم و كتاباً، إذا كان  12 طبیب ومعلم لدى كل واحد منھم

 زیادة عن التي یملكھا المعلم؟الطبیب  ما عدد الروایات الذي یملكھا روایات،
a( 2  
b( 3 
c( 4 
d( 12 
e( 24 

3-46 

من كتب الطبیب عبارة عن  من كتب المعلم و كتاباً،إذا كان  25 طبیب ومعلم لدى كل واحد منھم

 زیادة عن التي یملكھا المعلم؟الطبیب  الذي یملكھا ما عدد الروایات روایات،
 -------------------------------:  الإجابة
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 الأطوال داتحبین و تلاالتحوی یجري
 .المتري النظام في والكتلة

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

التحویل في الرابعة  الأول السادس
 51 48 النظام المتري

1- 47  

لتر من  400 ملیلتر ویمكن تعبئتھا جمیعھا بـ 250 ما عدد العلب الزجاجیة التي تتسع كلاً منھا إلى 
 الماء؟
a( 16 
b( 160  
c( 1600 
d( 16000 

2- 47 

لتر من  240 ملیلتر ویمكن تعبئتھا جمیعھا بـ 120 عدد العلب الزجاجیة التي تتسع كلاً منھا إلى ما
 الماء؟
a( 2 
b( 20 
c( 2000 
d( 20000 

3- 47  

لتر من  360 ملیلتر ویمكن تعبئتھا جمیعھا بـ 60 ما عدد العلب الزجاجیة التي تتسع كلاً منھا إلى
 الماء؟ 

 
 -------------------------------:  الإجابة
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 والھندسیة الحسابیة المتتالیات یصف
 ویفسر عددیة، أنماطًا باعتبارھما

 حدودھا بعض ویستنتج بینھما، الفرق
 .معطاة حدود خلال من

رقم عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

المتتالیة ثامنةال الثالث الثامن 
 52 49 العددیة

 
 

1-48 

   .كل مرة في بمقدار أربعة یزید (.……… ,23 ,19 ,15 ,11 ,7 ) أعداد المتتالیة 
  .كل مرةفي بمقدار تسعة  یزید  (..… ,37 ,28 ,19 ,10 ,1 ) وأعداد المتتالیة

 ،  الیتینإذا استمر كتابة عناصر المتت،  موجود في كلا المتتالیتین 19 العدد
 ً  .فما العدد الذي سیأتي لاحقا وموجود في كلا المتتالیتین الأولى والثانیة أیضا

 -------------------------------:  الإجابة

2-48 

  .كل مرة في ثلاث بمقدار یزید (.……… ,2,5,8 )أعداد المتتالیة 
 ،مرة  لكفي بمقدار أربعة  یزید (..… ,1,5,9 )وأعداد المتتالیة 

ً م  ا العدد الذي سیأتي لاحقا
 -------------------------------:  الإجابة

3-48 

  الآتیتین : المتتالیتین كل منموجود في  10 العدد
 (5,10,15, ……….)    

   ...… ,8,10,12 )و  ( ....
الأولى  لمتتالیتینإذا استمر كتابة عناصر المتتالیتین، فما العدد الذي سیأتي لاحقا وموجود في كلا ا

 ؟والثانیة
 -------------------------------:  الإجابة
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 عبالأر الحسابیة لیاتالعم یجري
 ویقدر العشریة، الكسور على

 .نواتجھا

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

جمع الكسور  لثة الثا الأول السادس 
 53 50 العشریة وطرحھا

1-49 

 ثانیة 52.30 فيسعید السباق نفسھ  ، وأنھى ثانیة 49.86 في الجري شیخة سباق أنھت
 ؟السباق لإنھاءبكم یزید الوقت الذي احتاجھ سعید عن الوقت الذي احتاجتھ شیخة 

a(  2.44ثانیة 
b(  2.54ثانیة 
c( 3.56 ثانیة 
d( 3.67 ثانیة 

2-49 

 .ثانیة 44.22في محمد السباق نفسھ  وأنھى  . ثانیة 34.01 فيالجري  ریم سباقم أنھت
 السباق؟ لإنھاءبكم یزید الوقت الذي احتاجھ محمد عن  الوقت الذي احتاجتھ مریم  

a( 10.21 ثانیة 
b(  1.21ثانیة 
c( 78.23 ثانیة 
d( 14.21 ثانیة 

3-49 

 .ساعة و ثلاث دقائق في خالد السباق  أنھىو  .ساعة الجري في فاطمة سباق  أنھت
  السباق؟إنھاء بكم یزید الوقت الذي احتاجھ محمد عن الوقت الذي احتاجتھ مریم  في 

 
 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 معینة لنسبة مكافئة نسبًا یوجد
 .والقسمة الضرب، باستخدام

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي صفال
الصفحة 

 54 51تبسیط الكسورالسادسة الثانيالسادس 

1-50 

 اكتب كسرا أقل من  

 
 -------------------------------الإجابة : 

2-50  

  اكتب كسرا أقل من

 
 -------------------------------الإجابة : 

3-50 

  اكتب كسرا أقل من

 
 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 طیل،ستالم حة ومسا محیط یحسب
 الأضلاع، متوازي المثلث، المربع،

 .الأشكال ھذه من مكونة ومضلعات

رقم  عنوان الدرس وحدةالالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 العاشرة الثاني الخامس
استكشاف 
مساحة 
 المستطیل

52 55 

1-51 

 ،بركة سباحة على شكل مستطیل محاطة بممر مشاة مرصوف كما ھو موضح في الشكل 
 ما مساحة ممر المشاة؟

a( 100 m2 
b( 161 m2 
c( 710 m2 
d( 1610 m2 

 

2-51 

 
 ،في الشكل  بممر مشاة مرصوف كما ھو موضح بركة سباحة على شكل مستطیل محاطة

 ما مساحة ممر المشاة؟
 

a( 1000 m2 
b( 700 m2 
c( 300 m2 
d( 1300 m2 

 

4-51  

 في الشكل المجاور:
 أوجد مساحة الدائرة؟

 
 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 في خطیة وغیر خطیة علاقات لثیم
 الرسم ویتوقع من .الإحداثي المستوى
 .المتغیرین قیم بعض

 الصف
 

الفصل 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

رسم المعادلات  التاسعة الثالث الثامن
 ً  56 123 الخطیة بیانیا

1-52   

 ) ، 4،  7)  و (  2،  3لنقطتین ( یمر خط مستقیم خلال ا
 ط الآتیة تمر أیضا على الخط المستقیم؟أي النقا

a(  )2  ،0 ( 
b(  )2  ،1 ( 
c(  )4  ،2 ( 
d(  )5  ،3 ( 
e(  )5  ،4 ( 

2-52 

 ،)   3،  5)  و (  2،  4یمر خط مستقیم خلال النقطتین ( 
 أي النقاط الآتیة تمر أیضا على الخط المستقیم؟

 
a(  )5  ،0 ( 
b(  )3  ،1 ( 
c(  )2  ،2 ( 
d(  )5  ،2 ( 
e( )8   ،0 ( 

3-52 

 .)  6،  9)  و ( 5،  4تین ( مستقیم خلال النقطیمر خط 
 نقطة  تمر أیضا على الخط المستقیم؟ اكتب

 
 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 مختلفة، بطرائق البیانات یمثل
 ویحلل
 ویقارن المزدوجة الرسوم ویفسر
 ھا،بیانات
 .عینة خلال من مجتمع حجم ویقدر

الصفحة رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف

الحادیة  الثالثالثامن 
 57 54 الاحتمال عشرة

1-53 

قطاع دائري. إذا أدار أحد الأشخاص السھم فإنھ من المحتمل أن یقف  24یبین الشكل الآتي مغزل دائري بـ 
 من القطاعات المرسومة. السھم عند أي قطاع

إذا كان 
8
من القطاعات زرقاء، و 1

24
منھا بنفسجیة، و   1

2
 منھا برتقالیة،  1

و
3
 منھا حمراء. وأدار شخص السھم،   1

 قف عنده السھم؟بأن ی  أقل احتمالیةفأي لون من القطاعات سیكون لھ 
a( الأزرق 
b( البنفسجي 
c( البرتقالي 
d( الأحمر 

2-53 

قطاع دائري. إذا أدار أحد الأشخاص السھم فإنھ من المحتمل أن یقف  24یبین الشكل الآتي مغزل دائري بـ 
 السھم عند أي قطاع من القطاعات المرسومة.

إذا كان 
12
من القطاعات زرقاء، و 1

4
منھا بنفسجیة، و   1

2
 منھا برتقالیة،  1

و
3
 منھا حمراء. وأدار شخص السھم،  1

 بأن یقف عنده السھم؟ أقل احتمالیةفأي لون من القطاعات سیكون لھ 
a( الأزرق 
b( البنفسجي 
c( البرتقالي 
d( الأحمر 

3-53 

ع دائري. إذا أدار أحد الأشخاص السھم فإنھ من المحتمل أن یقف قطا 24یبین الشكل الآتي مغزل دائري بـ 
 السھم عند أي قطاع من القطاعات المرسومة.

إذا كان 
12
من القطاعات زرقاء، و 1

4
منھا بنفسجیة، و   1

2
 منھا برتقالیة،  1

و
6
 ا حمراء. وأدار شخص السھم، منھ 1

 بأن یقف عنده السھم؟  أكثر احتمالیةفأي لون من القطاعات سیكون لھ 
 

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 تتضمن حیاتیة ئلامس یحل
 عددیة، أنماط معطیاتھ

.نیةبیا وجداول،ورسومات

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

 الثامنة الثالثالثامن
استخدام الجداول 
والقواعد والرسوم 

 البیانیة
55 58 

1-54 

 قسمت الأشكال الثلاثة الآتیة إلى مثلثات صغیرة متطابقة
 
 
 

صنع الشكل أعلاه. ثم أوجد عدد ضع كم عدد المثلثات الصغیرة التي ت :أكمل الجدول الآتي. أولا  )1(
 المثلثات الصغیرة التي سنحتاجھا للشكل الرابع إذا استمرت متتالیة الأشكال السابقة.

استمرت متتالیة الأشكال السابقة إلى الشكل السابع. ما عدد المثلثات الصغیرة التي سنحتاجھا   )2(
 ؟7للشكل 

 -------------------------------الإجابة :       

2-54  

 قسمت الأشكال الثلاثة الآتیة إلى مثلثات صغیرة متطابقة
 
 
 
 
 
 
ضع كم عدد المثلثات الصغیرة التي تصنع الشكل أعلاه. ثم أوجد عدد  :أكمل الجدول الآتي. أولا )1(

 المثلثات الصغیرة التي سنحتاجھا للشكل الرابع إذا استمرت متتالیة الأشكال السابقة.
سابقة إلى الشكل التاسع. ما عدد المثلثات الصغیرة التي سنحتاجھا استمرت متتالیة الأشكال ال )2(

 ؟9للشكل 
 -------------------------------الإجابة :      

3-54  

 9مثلثات ثم إلى  3حیث كان الأول عبارة عن مثلث واحد ثم قص إلى ، تم قص الورق بأشكال مثلثة 
ً كم مثلث،  مثلثات وھكذا  في المرة الرابعة؟  ا

 -------------------------------الإجابة : 
ً كم مثلث بنفس الطریقة السابقة ،إذا استمر القص   ؟ 8في المرة  ا

 -------------------------------الإجابة : 

 

 الشكل عدد المثلثات الصغیرة
2 1 
8 2 

 3 
 4 

 الشكل عدد المثلثات الصغیرة

2 1 

8 2 

 3 

 4 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 للجذور تقریبیة قیمًا وجدی
  حتى صحیحة لأعداد التربیعیة

100 

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

السابعة الثاني الثامن
الجذور التربیعیة 
والأعداد الغیر 

 نسبیة
56 59 

1-55 

 مربعات متساویة في المساحة. 5ى یحتوي الشكل الآتي عل 
 cm2 245مساحة الشكل الكلي  

 ؟مساحة المربع الواحد ما )1
 -------------------------------الإجابة : 

 ؟ الواحد طول ضلع المربع ما )2
 -------------------------------الإجابة : 

 ؟أوجد محیط كل الشكل بالسنتمتر )3

 -------------------------------الإجابة : 

2-55 

 مربعات متساویة في المساحة. 5یحتوي الشكل الآتي على 

 cm2 125مساحة الشكل الكلي  
 ؟مساحة المربع الواحد ما )1

 -------------------------------الإجابة : 

 ؟طول ضلع المربع الواحدما  )2

 -------------------------------الإجابة : 

 ؟مربعما محیط كل  )3

 -------------------------------الإجابة : 

3-55 

 وحدة مربعة 54مساحة الشكل الكلي . دوائر متساویة بالمساحة 6یحتوي شكل على 
 ؟مساحة الدائرة الواحدة ما )1

 -------------------------------الإجابة : 
 ؟طول نصف القطر لكل دائرةما  )2

 -------------------------------الإجابة : 
 ؟محیط كل دائرة ما  )3

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 الوحدة، وأسعار معدلات یوجد
 حیاتیة مسائل حل في ویطبقھا

رقم  عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

 60 57 حل التناسباتالرابعة الثانيالثامن

1-56 

 km 100من الوقود لكل  8.5Lتستھلك السیارة ومن الوقود.  L 45یحمل صھریج الوقود في سیارة 
 وقد كان صھریج الوقود ممتلئ بالوقود.   km 350قیادة. بدأت رحلة مسافتھا 

 ما كمیة الوقود المتبقیة في الصھریج عند نھایة الرحلة؟
a( 15.25 L 
b( 16.25 L 
c( 24.75 L 
d( 29.75 L 

2-56 

 km 100من الوقود لكل  L 8.5 من الوقود. تستھلك السیارة L 35 یحمل صھریج الوقود في سیارة
 وقد كان صھریج الوقود ممتلئ بالوقود.   km 340قیادة. بدأت رحلة مسافتھا  

 ما كمیة الوقود المتبقیة في الصھریج عند نھایة الرحلة؟
a( 20.4 L 
b( 5.25 L 
c( 29.75 L 
d( 6.25 L 

 

3-56 

  100kmمن الوقود لكل   L 9.5من الوقود. تستھلك السیارة L50 یحمل صھریج الوقود في سیارة
 وقد كان صھریج الوقود ممتلئ بالوقود.  km 350قیادة. بدأت رحلة مسافتھا 

 ما كمیة الوقود المتبقیة في الصھریج عند نھایة الرحلة؟
a( 20.4 L 
b( 33.25 L 
c( 29.75 L  
d( 16.75 L 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 والأعداد الكسور ضربلا حواص یقدر
 مستخدمًا قسمتھا ونواتج الكسریة،
 .الذھني والحساب التقریب

رقم  عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 الثالثة الاولالسادس
ضرب عدد كلي أو 

كسر عشري في كسر 
 ريعش

58 61 

1-57 

 العدد على فحصل 100 ـالعدد ب فضرب حمد خطأ، وأ  100 على عدداً  تقسیم فاطمة و حمد من طُلب
 ؟ فاطمة علیھ حصلت التي العدد ماف .صحیحة بطریقة100  على العدد فقسمت فاطمة أما ،   450

a( 0.0045 
b( 0.045 
c( 0.45 
d( 4.5 

2-57 

 العدد على فحصل 100 ـالعدد ب فضرب حمد خطأ، وأ  100 على عدداً  تقسیم فاطمة و حمد من طُلب
 ما العدد التي حصلت علیھ فاطمة؟ف .بطریقة صحیحة100  ما فاطمة فقسمت العدد على، أ  350
a( 0.035  
b( 0.0034 
c( 0.35  
d( 3.5 

3-57 

 العدد على فحصل 100 ـالعدد ب فضرب حمد خطأ، وأ  100 على عدداً  تقسیم فاطمة و حمد من طُلب
 ما العدد التي حصلت علیھ فاطمة؟ف .بطریقة صحیحة 100ما فاطمة فقسمت العدد على ، أ  4000
a( 0.4 
b( 0.004 
c( 0.04 
d( 40 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 تتضمن متنوعة حیاتیة مسائل یحل
 الكلیة الأعداد ضرب
 .ورالعشریةسوالك

رقم  سعنوان الدر الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

ضرب الأعداد  الثالثة الأول الخامس
 59 الكلیة

62 

1-58 

 في أطفالھم الذین العائلات سنویاً لجمیع إخباریة رسائل 6 یرسل أن النزھة مدرسة في علمم یخطط
 تُباع في الورقة . الورق من صفحة 2 إلى تحتاج إخباریة رسالة كل .عائلة 620 وعددھم المدرسة

 في المدرسة الإخباریة رسائل لیطبع علمالم احتاج الورق رزُم من عدد أقل ما .صفحة 500 فیھا رزُم
   السنة؟

 -------------------------------الإجابة : 

2-58 

رسائل إخباریة سنویاً لجمیع العائلات الذین أطفالھم في  5في مدرسة النزھة أن یرسل  علمیخطط م
صفحة من الورق . الورقة تُباع في رزُم  2. كل رسالة إخباریة تحتاج إلى عائلة 720المدرسة وعددھم

لیطبع رسائل المدرسة الإخباریة في السنة؟ علمصفحة. ما أقل عدد من رزُم الورق احتاج الم 500فیھا 

 -------------------------------الإجابة : 

3-58 

یة سنویاً لجمیع العائلات الذین أطفالھم في رسائل إخبار 10في مدرسة النزھة أن یرسل علمیخطط م
صفحة من الورق . الورقة تُباع في  2عائلة. كل رسالة إخباریة تحتاج إلى  720المدرسة وعددھم 

لیطبع رسائل المدرسة الإخباریة في  علمصفحة. ما أقل عدد من رزُم الورق احتاج الم 500رزُم فیھا 
 السنة؟

 -------------------------------الإجابة : 
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رقم 
الصفحة 
في كتاب 
TIMSS

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 للتغیر المئویة النسب یحسب
 ویبررھا ،)والتناقص التزاید(

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

إیجاد النسب  الخامسة الثانيالثامن
 63 60 المئویة للتغیر

1-59 

 زد؟ 800 ـب قبل من باعھا التي للبضاعة الجدید السعر ا% . م20ري تجا محل أسعار تتزاید
a( 640  زد 
b( 900  زد 
c( 960  زد 
d( 1000  زد 

2-59 

 زد؟ 400ـ ماالسعرالجدید للبضاعة التي باعھا من قبل ب  . 15تتزاید أسعار محل تجاري % 
a(  460 زد 
b(  500 زد 
c( 1000 زد 
d( 420 زد 

3-59 

 زد؟ 500بـ ما السعر الجدید للبضاعة التي باعھا من قبل  . 25% تتزاید أسعار محل تجاري 
a(  1000زد 
b( 600 زد 
c(   125زد 
d( 625 زد 
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رقم الصفحة 
في كتاب 
TIMSS 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

 والتناسب، النسبة، یوظف
 تناسبات حل في ومعدلات الوحدة

 المتشابھة، ومواقف الأشكال
 .متنوعة حیاتیة

رقم  عنوان الدرس الوحدة دراسيالفصل ال الصف
الصفحة 

معدلات الوحدة  الرابعة الثاني الثامن
 64 61والمنطق التناسبي

1-60 

ً  زد x سارة دفعت  بالزد؟ الواحد الصندوق سعر ما .العصیر من صنادیق 3 ـل ثمنا
 
 
 

  
 
 
 

2-60 

 ن العصیر. ما سعر الصندوق الواحد بالزد؟صنادیق م 4ـ  زد ثمناً ل xدفعت سارة 
 

3-60 

 ؟ درھم . كم ثمن الصندوق الواحد 120صندوق من الطماطم و دفعت  xاشترت مریم 
a( 

120
x  

b( 
x

120  

c( 120x  

d( x120 
 

dx
cx

b
x

ax

(  3
(  3

(  3

(  
3

 

d
c

b

x
x
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ax
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یصف ویمیز المتتالیات الحسابیة 
والھندسیة ویمثل الانماط 

باستخدام الجداول والقواعد 
ویفسرھا في والرسوم البیانیة 

 تطبیقات حیاتیة متنوعة.

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 111 تحویل القوانین الثامنة الثالث الثامن

61.1 

 ؟  yبدلالة فیھا x تكون الآتیة التعبیرات من أي .    Y = 2 x + 3 ، كانت إذا  
a( 

2
3yx 

b( 
3

2yx 

c( 2
3
yx 

d( 2
3
yx 

61.2 

 
 ؟  yبدلالة فیھا x تكون الآتیة التعبیرات من أي .    y = 2 x - 3،  كانت إذا

a( 
2

3yx 

b( 
2

3yx 

c( 3
2
yx 

d( 3
2
yx 

61.3 

 
 ؟ y  بدلالة فیھا x تكون الآتیة التعبیرات من أي .   y = 6 + 3 x ،  كانت إذا

a( 
3

2yx 

b( 
3

2yx 

c( 2
3
yx 

d( 2
3
yx 
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62 

رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یمثل العلاقات الخطیة وغیر الخطیة 
وتحویلات الانعكاس والازاحة 

والدوران في المستوى الاحداثي 
ویحل مسائل ھندسیة وحیاتیة 

 تتضمنھا .

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

التاسعة لثالثاالثامن
حل معادلتین 
خطیتین في 
 متغیرین آنیا

123 

62.1 

 

 12 و برتقال حبة 11 وكلفة .زداً 43 ب لیمون حبات 4 و برتقال حبات 7 كلفة فیھ تجاري سوق  
 یمكن معادلتین اكتب .اللیمون كلفة لتمثل  y  و البرتقال لتمثل كلفة  x  استخدم .زداً 79 ب لیمون حبة

 y . و  x  قیمة دلإیجا استخدامھما
 ----------------------------------------------------------------------الأولى  المعادلة
 -----------------------------------------------------------------------الثانیة  المعادلة

 

62.2 

حبة 15حبة برتقال و 11 وكلفة .زداً 43 حبات لیمون ب 3حبات برتقال و 8سوق تجاري فیھ كلفة 
اكتب معادلتین یمكن  .لتمثل كلفة اللیمون  y  لتمثل كلفة البرتقال و  x  استخدم .زداً  79 لیمون ب

 y . و  x  استخدامھما لإیجاد قیمة
 ----------------------------------------------------------------------المعادلة الأولى 

 -----------------------------------------------------------------------نیة المعادلة الثا

62.3 

حبة  13حبة برتقال و 11 وكلفة .زداً 99حبات لیمون ب 4 حبات برتقال و 7 سوق تجاري فیھ كلفة

یمكن  ناكتب معادلتی .لتمثل كلفة اللیمون  y  لتمثل كلفة البرتقال و  x  استخدم .زداً 120لیمون ب
 y . و  x  استخدامھما لإیجاد قیمة
 ----------------------------------------------------------------------المعادلة الأولى 
 -----------------------------------------------------------------------المعادلة الثانیة 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 
 متنوعة .

رقم  عنوان الدرسالوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

معدلات الوحدة الرابعة الثاني الثامن
 153 والمنطق التناسبي

63.1 

 نقطة من ینتقل أن السائق . وعلىkm 160ھو  التفتیش نقطتي بین البعد یكون السیارات رالي في  
 .النقاط أعلى على لیحصل بالضبط ساعة 2.5 في التفتیش الثانیة نقطة إلى الأولى التفتیش

a( 160مسافة  لقطع اللازمة السرعة معدل ما km  الوقت؟ ھذا في 
 ----------------------------------------------------------------------------الإجابة 
b( 40مسافة  لقطع ساعة 1 السائق استغرق km  السباق بدایة مرتفع في جزء في. 

 بین الكلي الزمن كان إذا المتبقیة km 120لمسافة  ساعة لكل بالكیلومترات اللازمة السرعة معدل ما
 ساعة؟ 2.5 ھو التفتیش نقطتي

 ----------------------------------------------------------------------------:الإجابة 

63.2 

 نقطة من ینتقل أن السائق . وعلىkm 130ھو  التفتیش نقطتي بین البعد یكون السیارات رالي في
 .النقاط أعلى على لیحصل بالضبط ساعة 2 في التفتیش الثانیة نقطة إلى الأولى التفتیش

a( 130مسافة  لقطع اللازمة السرعة معدل ما km  وقت؟ال ھذا في 
 ----------------------------------------------------------------------------الإجابة 
b( 25مسافة  لقطع ساعة 1 السائق استغرق km  السباق بدایة مرتفع في جزء في. 

 بین الكلي الزمن كان إذا المتبقیة km 100لمسافة  ساعة لكل بالكیلومترات اللازمة السرعة معدل ما
 ساعة؟ 2 ھو التفتیش نقطتي

 ----------------------------------------------------------------------------:الإجابة 

63.3 

a(  7ھبط مظلي بمعدل سرعة km   دقیقة. ما ھي المسافة التي  23لكل دقیقة في زمن وقدره
 قطعھا المظلي؟

 ----------------------------------------------------------------------------الإجابة 
b(  232دقیقة لقطع مسافة  29استغرق مظلي آخر km ما ھي معدل سرعة المظلي؟ . 

 ----------------------------------------------------------------------------الإجابة 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
معدلات یتعرف النسبة والتناسب و

الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 
الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 

 متنوعة .

رقم  عنوان الدرسالوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 163 حل التناسباتالرابعة الثاني الثامن

64.1 

 التي الجازولین لترات عدد ما .تشغیل ساعة 30 لكل الجازولین من لتر 2.4 آلة تستخدم   
 ساعة؟ 100 في الآلة تستخدمھاس

a( 7.2 
b( 8.0 
c( 8.4 
d( 9.6 

64.2 

 ستستخدمھا التي الجازولین لترات عدد ما .تشغیل ساعة 40 لكل الجازولین من لتر 3 آلة تستخدم
 ساعة؟ 90 في الآلة

a( 6.2 
b( 7.0 
c( 8.4 
d( 6.75 

64.3 

 

a( 120 
b( 480 
c( 600 
d( 720 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
تناسب الأشكال  الوحدة ویوظفھا في حل

 المتشابھة ومواقف حیاتیة متنوعة .

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

استخدام الأشكال  الرابعة الفصل الثاني الثامن
 173 المتشابھة

 المثلث لتقسم خطاً ارسم AC =AB فیھ    ABC المثلث    65.1
 ABC متطابقین لمثلثین. 

 .متطابقین الفراشة لنصفین تقسمل خطاً ارسم 65.2

65.3 
 
 
 

 عدد خطوط التناظر للشكل الموضح ..............
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 
 متنوعة .

رقم  عنوان الدرسالوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

استخدام الأشكال الرابعة الثاني الثامن
 173 المتشابھة

66.1 

 
 
 ؟ الشكل المقابل في الموضح المثلث تشابھ الآتیة المثلثات أي   

 
 
 
 
 
 
 
 

66.2  

66.3  

 

 أوجد: ΔABC Δ,PRQالمثلثان 

a( AB ..........=................................ 
b( QP=........................................... 
c(  قیاس ...=.................................. 
d(  قیاس...... =............................... 

 ؟ dفي الشكل المقابل أوجد المسافة 

.............................................................   ..........      
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رقم 
 اللسؤا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب مساحات أشكال ھندسیة 
منتظمة وغیر منتظمة ، ومساحات 

سطوح وحجوم المناشیر 
والاسطوانات ویرسمھا . ویوظفھا 

 في مواقف حیاتیة .

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

السابعة الثاني الثامن
المساحة الكلیة 

لاسطوانات للمناشیروا
 وحجومھا

63 

67.1 

  
 ؟ الأسفل في كالمجسم المرسوم أبعاد ةبثلاث مجسماً فتشكل تُطوى أن یمكن الآتیة الشبكات أي
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67.2 

 
 الأسفل؟ في كالمجسم المرسوم أبعاد بثلاثة مجسماً فتشكل تُطوى أن یمكن الآتیة الشبكات أي   
 

رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

رقم  عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسي الصف تابع
الصفحة 

 63 تابع السابعة الثاني الثامن

67.3 

 : ، أوجد  الشبكة المرسومة خلال من   
 نوع المجسم ..................................................
 عدد القواعد ..................................................
 عدد الأسطح الجانبیة .......................................
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69 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یعین الفضاء العیني لتجربة احتمالیة 
ویوجد احتمالات نظریة وتجریبیة 

 . لأحداث حیاتیة

رقم  عنوان الدرسالوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

الحادیة  الثالث  الثامن
 209الاحتمال التجریبي  عشر

68.1 

 
من الأولاد  45طفل . فكان  100طفلاً ( أولاد وبنات ) . تم اختیار عینة عشوائیة من  1200روضة فیھا 

 موجودین في العینة .
 ل عدد الأولاد في المدرسة ؟ أي الأعداد الآتیة یمكن أن تمث

 
a( 450 
b( 500 
c( 540 
d( 600 

68.2 

 
طالباً اختارھم عشوائیا ، ھل قمتم بتنظیف  الحدیقة العامة ؟ أجاب  70في إحدى الحملات التطوعیة ، سأل معلم 

طالباً ، فكم عدد الطلاب  1000طالب منھم بإیجاب ، إذا كان إجمالي عدد الطلاب الذین كانوا في الحملة  14
 ین نظفوا الحدیقة العامة ؟ الذ
 

 -------------------------------------------------------------------------- الإجابة :

68.3 

 
دمیة  ، وكان عدد الدمى  200دمیة للأطفال ، أجرت الشركة عملیة فحص عشوائي لـ  15000أنتجت شركة 

 دمیة ؟ 15000دد الدمى الغیر مطابقة للجدودة من بین دمیة ، توقع ع 65الغیر مطابقة لمواصفات الجودة 
 
 

 --------------------------------------------------------------------------الإجابة : 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یقارن الأعداد الصحیحة والنسبیة 
ویرتبھا ویجري العملیات الأربع علیھا 

 ویوظفھا في تطبیقات حیاتیة.

 عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
رقم 

الصفحة 

 الأولى الفصل الأول الثامن
ترتیب العملیات 

 التوزیع وخاصیة
47 

69.1 

 كل وفي النباتات من صفوف أخرى 6 المزارع زرع فإذا .نبتة 20 صف كل في صف، 14 بھا حدیقة
 الحدیقة؟ في الآن الموجودة النباتات جمیع عدد ما .نبتة  20 فیھ صف

 
 - ---------------------------------------------------------------------------الإجابة 

69.2 

 قلما. 12صنادیق أخرى وفي كل صندوق  9قلما. أضاف  12صندوقا، في كل صندوق  16 لدى سالم
 كم عدد الأقلام الموجودة لدى سالم؟

 
 - ---------------------------------------------------------------------------الإجابة 

69.3 

 6ات حیث في المرحلة الأولى یملكون في إحدى المسابقات كان على المتسابقین جمع مجموعة من الكر
كرة. وفي  13صنادیق وفي كل صندوق  5كرات. وفي المرحلة الثانیة  10صنادیق وفي كل صندوق 

كرة. كم عدد الكرات التي تم جمعھا في نھایة  15صنادیق وفي كل صندوق  3المرحلة الأخیرة 
 المسابقة؟

 
 - ---------------------------------------------------------------------------الإجابة 
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رقم 
 لسؤالا

 الكتاب المدرسي الناتج التعلیمي

یقارن الأعداد الصحیحة 
والنسبیة ویرتبھا ویجري 

العملیات الأربع علیھا 
ویوظفھا في تطبیقات 

 حیاتیة.

 عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسي الصف
رقم 

الصفحة 

الأولى الأول الثامن
تیب العملیات تر

 وخاصیة التوزیع
47 

70.1 

 
    1  -  5×  ) - 2ما قیمة   ( 

a( 11 
b( 8 
c( 8 – 
d( 9 –  

70.2 

 
     ( 5 + 7 )ما قیمة   

 
a( 3 
b( 1 
c( 2 
d( 5 

 

70.3 

 
   20+   24÷  2 –)  8+  5ما قیمة  ( 

a( 9 
b( 57 
c( 19 
d( 45 



 الریاضیات -للصف الثامن     TIMSS      أسئلة تدریبات 
 

 
ن ولائنا لدولتنا ... فلنترك بصمة واضحة على خریطة العالمممشاركتنا جزء   

 

72  

لسؤالقم ا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

ة ویحل مسائل یحسب قیم تعابیر جبری
ومعادلات ومتباینات بخطوة واحدة أو 

 خطوتین.

رقم  عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسيالصف 
الصفحة 

حساب قیم  الثالثة الأول الثامن
 93التعابیر الجبریة 

71.1 

 

  c = 3 , a + 2b = 5إذا كانت   
 ؟   a + 2 ( b + c ) فما قیمة  

 
 - --------------------------------------------------------------------------- الإجابة :

71.2 

 
   y = 7 , t = 5 , n = 3إذا كانت 

 ؟   y×   ( n + t ) فما قیمة  
 

 - --------------------------------------------------------------------------- الإجابة :

71.3 

 
  a = 3 ,b + c = 6إذا كانت   
 ؟   a + 2 ( b + c ) فما قیمة  

 
 - --------------------------------------------------------------------------- الإجابة :
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یقدر ویوجد حواصل ضرب 
ونواتج قسمة الأعداد الكسریة 

ویوظفھا في حل معادلات 
 ومسائل.

رقم  عنوان الدرسالوحدة الدراسيالفصل الصف
الصفحة 

 81الدقة في القیاس الثانیة الأولالثامن

72.1 

 
 قدم؟ كرة ملعب مساحة لقیاس عادة تستخدم الآتیة الوحدات أي
 

a( المربع السنتمتر 
b( المكعب السنتمتر 
c( المربع المتر 
d(  المتر المكعب 

72.2 

 ین مدینة دبي وأبوظبي ؟لقیاس البعد ب عادة تستخدم الآتیة الوحدات أي 
 

a( السنتمتر 
b( المتر 
c( الكیلومتر 
d( الدیسمتر 

72.3 

 
 أرض زراعیة ؟ مساحة لقیاس عادة تستخدم الآتیة الوحدات أي
 

a( المربع السنتمتر 
b( الدیسمتر المربع 
c( المربع الكیلومتر 
d(  المتر المربع 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحلل یمثل البیانات بطرق مختلفة و
ویفسر الرسوم المزدوجة ویقارن 

بیاناتھا ویقدر حجم مجتمع من خلال 
 عینة.

رقم عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

وصف العاشرة الثالثالثامن
 181 البیانات

73.1 

 الأسئلة عن أجب ثم تيلآا النص اقرأ
 الھاتف باقات
 فحصلوا ھاتفیة؛ خدمة على بحاجة للحصول وھم .زدلاند منطقة إلى ونورة وحسن شیخة من كل انتقل
 . ھاتفیة لعروض مختلفتین باقتین بخصوص شركة الھواتف من الآتیة المعلومات على
 الأسعار وھذه ؛ فیھا دقیقة یتكلمون لكل مختلفة أسعار وھناك شھر كل التسجیل رسوم دفع علیھم یجب
 التي المدفوعات باقة على وتعتمد ، لیلاً أم نھاراً فیھ الھاتف سیستخدمون الذي الوقت على تعتمد

 .الھاتفیة للمكالمة مجاني وقت على تشتملان الخطتین كما أن.سیختارونھا
  : الخطتین تفاصیل یبین تيلآا والجدول

 

 التسجیل رسوم الباقة
   الشھریة

 الدقائق دقیقة لكل السعر
  المجانیة

 شھرلكل 
 النھار

مساءً 6 إلى صباحاً 8
 اللیل

صباحاً 8 إلى مساء 6
  ( A )  زد 20 الباقة  180 زد1 زد  3 
  ( B ) 120 زد 2 زد 2  زد 15 الباقة 

 
 تكلفة أقل ستكون باقة فأي .شھر كل ساعتین من أقل لمدة شیخة تتكلم)1(

 لھا؟ بالنسبة
 ---------------------------------------------------------------ھي تكلفة الأقل الباقة
 . المجانیة والدقائق الشھریة الرسوم من كلاً مبیناً إجابتك وضح

 
 .اللیل بسعر ساعات 5 لمدة حسن یتكلم)2(
 لھ؟ بالنسبة الآتیة الباقات من لكل الشھریة الكلفة ما
 .الحل طریقة بین

 زد …………… A للباقة الشھریة الكلفة
 زد …………… B للباقة الشھریة الكلفة

 
 .زد 75 واحد لشھر لھا الخدمات كلفة فكانت ،B  الباقة نورة مستستخد)3(

 .الحل طریقة وضح الشھر؟ ذلك في تكلمت دقیقة فكم
 ------------------------------------------------------ھي فیھا تكلمت التي الدقائق
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف تابع
الصفحة 

 181 وصف البیاناتالعاشرة الثالثالثامن

73.2 

 
لدى محمد مجموعة من بطاقات دعوة لحضور معرض الفنون لذوي الاحتیاجات الخاصة ، وزعھا 

بطاقة ، أي معادلة یمكن استخدامھا لمعرفة عدد  17بالتساوي على خمسة أصدقاء . نال كل صدیق 
 مد ؟ بطاقات مح

 
a( 5y = 7  
b( 17y =5  

c(       = 17  

d(    - 5 = 17 

73.3 

 
نقطة ، فما عدد  21سجل سعید نقطتین أكثر بثلاثة أمثال مما سجلھ جاسم ، إذا سجل جاسم 

 نقاط سعید ؟ 
 اكتب المعادلة التي تمثل ھذا الموقف وحلھا ؟

 
  --------------------------------------------------------------------------- الإجابة :
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76 
 

 

رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب مساحات أشكال ھندسیة 
منتظمة وغیر منتظمة ، 

ومساحات سطوح وحجوم 
المناشیر والاسطوانات ویرسمھا 
 . ویوظفھا في مواقف حیاتیة .

رقم  رسعنوان الد الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 السابعة الثاني الثامن
الكلیة مساحة ال

مناشیر و لل
الاسطوانات 
 وحجومھا 

63 

74.1 

 60cm طولھا والصنادیق ،  6cmھو  برتقال حبة كل قطر معدل. صنادیق في برتقال حبات تعبئة تم
 .  24cmا  وعمقھ  36cm وعرضھا

 الصندوق؟ تعبئتھا في یمكن التي رتقالالب حبات لعدد تقدیر أفضل ھي  الآتیة الأعداد أي
a( 30 
b( 240 
c( 360  
d( 1920 

74.2 

 m 10 ، ارتفاعھ   7m ، عرضھ   cm 8أوجد حجم منشور قائم طولھ 
a( 25 
b( 560 
c( 5600 
d( 250 

74.3 

 
، ونرید أن نضع العلب في   in 1.5 ، وعرضھا   in 2، وطولھا  in 4.8 یبلغ ارتفاع علبة عصیر 

، فكم علبة من العصیر یمكن أن نضعھا  5in ، وارتفاعھ   in 7.6، وعرضھ  in 11 صندوق طولھ 
 في الصندوق ؟

 
 - --------------------------------------------------------------------------- الإجابة : .
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یقارن الأعداد الصحیحة والنسبیة 
یات الأربع ویرتبھا ویجري العمل

علیھا ویوظفھا في تطبیقات 
 حیاتیة.

رقم عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 الأولى الأول الثامن
ترتیب 

العملیات 
وخاصیة 
 التوزیع

47 

75.1 

 
 تقریباً :  92+  112 من مساویة للمقدار الآتیة المقادیر أي

a( 20+20 
b( 20+80 
c( 120+20 
d( 120+80 

75.2 

 
 تقریباً :   62+  102 من مساویة للمقدار الآتیة یرالمقاد أي

a( 20  +10 
b( 20  +40 
c( 100  +10 
d( 100  +40  

75.3 

 
 ھو : 2 ( 1 + 2 ) + 5 تبسیط المقدار 

a( 3 
b( 8 
c( 14 
d( 6 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یقارن الأعداد الصحیحة والنسبیة 
ویرتبھا ویجري العملیات الأربع 

 في تطبیقات حیاتیة.علیھا ویوظفھا 

رقم  عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

ترتیب العملیات الأولى الأولالثامن
 47وخاصیة التوزیع 

76.1 

  2×  370+    998×  370تساوي  الآتیة المقادیر أي
 

a( 370 × 100 
b( 372 × 998 
c( 740 × 998 
d( 370 × 998 × 2 

76.2 

 
  2×  10+    2×  30 تساوي الآتیة المقادیر أي
 

a( 40  ×2  
b( 18  ×30 
c( 20  ×2  
d( 32  ×10 

76.3 

  
  19× 12أي المقادیر الآتیة لا تساوي  

 
a(  )2  ×19  ) + (10  ×19 ( 
b(  )12  ×9  ) + (12  ×10 ( 
c(  )12  ×1  ) + (12  ×20  ( 
d(  )2  ×9  ) + (10  ×10 ( 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
والتناسب ومعدلات  یتعرف النسبة

الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 
الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 

 متنوعة .

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

 157 اتالتناسب الرابعة الثانيالثامن

77.1 

 
 ارهمقد المال مبلغ من وھي أبیھم من ھدیة على وإبراھیم وعیسى موسى أخوة ثلاثة حصل

 2 موسى كان لدى فإذا .منھم واحد كل لدى الأطفال عدد بنسبة الأخوة بین المبلغ عزّو  .زداً 45000 
 إبراھیم؟ علیھسیحصل  الذي المبلغ ما    .لاطفأ 4 إبراھیم ولدى لاطفأ 3 عیسى ولدى نطفلا

a( 5000 زد 
b( 10000 زد 
c( 15000 زد 
d( 20000 زد 

77.2 

 
أجزاء من  5أجزاء من الطلاء الأزرق ،  4ي درجة معینة یتطلب الحصول على طلاء بلون أخضر ذ

من الطلاء الأصفر ، فھل ستحصل   L 25 من الطلاء الأزرق ،    L 16 الطلاء الأصفر ، إذا خلطت 
 على اللون الأخضر المطلوب ؟

 - ---------------------------------------------------------------------------الإجابة : 

77.3 

 
درھم ، وزع  15000حصل الأخوان سالم ومحمد على ھدیة من أبیھم وھي مبلغ من المال وقدره 

أطفال ولدى محمد  3المبلغ بین الأخوین بنسبة عدد الأطفال لدى كل واحد منھم ، فإذا كان لدى سالم 
 طفلان ، ما المبلغ الذي سیحصل علیھ محمد ؟ 

a(   3000درھم 
b( 6000 درھم 
c( 9000 درھم 
d( 15000 درھم 
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رقم 
 السؤال

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب قیم النسب المئویة ویحل 
مسائل وتطبیقات حیاتیة علیھا 
 مستخدماً التناسب والمعدلات .

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

 الخامسة الثانيالثامن
حل مسائل النسب 
المئویة باستخدام 

 التناسبات
195 

78.1 

 

 .أولاد 10 بالنادي التحق بنات، ثم الأعضاء من 60 % وكان عضواً، 40 فیھ الآلي للحاسب نادي
 الآن؟ البنات من الأعضاء نسبة ھي فما

 :حلك خطوات وضح
 

 - --------------------------------------------------------------------------- :الإجابة

78.2 

 
 سمكات ؟  8درھم فما ثمن  64.5ة ذھبیة سمكات زین 5ثمن 

 
 - ---------------------------------------------------------------------------الإجابة : 

78.3 

 
بنات  10من الأعضاء بنات ، ثم التحق للقسم  40عضو وكان %  50قسم ألعاب القوى في النادي فیھ 

 ن ؟ ، فما ھي نسبة الأعضاء من البنات الآ
 

 - --------------------------------------------------------------------------- الإجابة :
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81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رقم 
 السؤال

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یقارن الأعداد الصحیحة 
والنسبیة ویرتبھا ویجري 

ویوظفھا  العملیات الأربع علیھا
 في تطبیقات حیاتیة.

رقم عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

الأولى الأول  الثامن
إستخدام 

استراتیجیة 
 التقدیر

25 

79.1 

 
 ؟ 10أي الأعداد التالیة تقترب من 

 
a( 0.10 
b( 9.99 
c( 10.10 
d( 1.90 

79.2 

 
 و : ھ 87 – 23أفضل تقدیر باستخدام الأعداد المناسبة للمقدار  

 
a( 20 – 80 
b( 30 – 80 
c( 20 – 90 
d( 30 – 90 

79.3 

 
 ھو :  76.5÷  8.8تقدیر ناتج قسمة  

 
a( 9 
b( 8 
c( 7 
d( 6 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 
 نوعة .مت

رقم  عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 149 النسبالرابعة الثاني الثامن

80.1 

 .نفسھا المساحة لھا الصغیرة المثلثات جمیع أعلاه، الشكل في
 المظللة؟ غیر المثلثات مساحة إلى المظللة المثلثات مساحة نسبة ما
 

a( 5:3 
b( 8:5 
c( 5:8 
d( 3:5 

80.2 

 
 توضح العلاقة بین عدد الدوائر إلى عدد المربعات ھي : النسبة التي 

 
a( 5:3 
b( 3:5 
c( 3:8  
d( 5:8 

80.3 

 
 كراسات ؟ 3دراھم ، فما ثمن  9كراسات ھو  5إذا كان ثمن 

 
a( 5.4 
b( 1.6 
c( 15 
d( 9 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب مساحات أشكال ھندسیة 
منتظمة وغیر منتظمة ، 

حجوم ومساحات سطوح و
المناشیر والاسطوانات ویرسمھا 
 . ویوظفھا في مواقف حیاتیة .

الفصل  الصف
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

السابعة  الثاني الثامن
مساحة متوازي 
الأضلاع ومحیط 
 المثلث ومساحتھ

35 

81.1 

 
 مثلث؟ مساحة قیاس تكون أن یمكن الآتیة القیم من أي
 

a( 2 cm  
b( 3 m 
c( 5 cm2 
d( 8 m3 

81.2 

 
 مثلث؟ محیط قیاس تكون أن یمكن الآتیة القیم من أي
 

a( 4cm 
b( 10 cm2 
c( 5m2  
d( 12 cm3 

81.3 

 
 ؟توازي الأضلاع م مساحة قیاس تكون أن یمكن الآتیة القیم من أي
 

a( 6 m 
b( 4 cm 
c( 36 m2 
d( 9 cm3 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب مساحات أشكال ھندسیة 
نتظمة ، منتظمة وغیر م

ومساحات سطوح وحجوم 
المناشیر والاسطوانات ویرسمھا 
 . ویوظفھا في مواقف حیاتیة .

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

 السابعة  الثانيالثامن
 مساحة

المجسمات 
 والسطوح

59 

82.1 

 
 .مختلفة وضعیات في التالي الشكل یقلب

 
 
 
 قلبھ؟ بعد السابق الشكل ھذا یمثل أن نیمك التالیة الأشكال أي

82.2 

 
 :  ھوالمنظر من جھة الیمین لمتوازي المستطیلات 

 
a(  مستطیل 
b( مربع 
c( مثلث 
d(  دائرة 

82.3 

 
 المنظر من الأعلى للمخروط ھو : 

 
a(  )      ( 
b(      )  ( 
c(  (   .  ) 
d( (      ) 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب قیم تعابیر جبریة ویحل 
مسائل ومعادلات ومتباینات بخطوة 

 واحدة أو خطوتین.

رقم عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسيالصف
الصفحة 

 الثالثة الأولالثامن
حل متباینات 
بالضرب أو 
 بالقسمة

137 

83.1 

 تكافئ :       >   8

a( x < 5 

b( x < 24 

c( x >    

d( x > 5 

e( x > 24    

83.2 

 تكافئ :      > 6

a( x < 4 

b( x > 4 

c( x < 12 

d( x <  

83.3 

 تكافئ :       12 >

a( d < -4 
b( d < 4 
c( d > -36 
d( d < -36 
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رقم 
 لسؤالا

 لمیذكتاب الت الناتج التعلیمي

یحسب مساحات أشكال ھندسیة 
منتظمة وغیر منتظمة ، ومساحات 

سطوح وحجوم المناشیر 
والاسطوانات ویرسمھا . ویوظفھا 

 في مواقف حیاتیة .  

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

السابعة الثانيالثامن
 ةر التربیعیوالجذ

والأعداد غیر 
 النسبیة 

47 

84.1 

 

 مربع؟ متر 100 منطقتھ مساحة الذي المربع محیط ام
 

 ------------------------------------------------------------------ :الإجابة

84.2 

 
 ؟    m2 64ما طول ضلع حدیقة مربعة الشكل مساحتھا 

 
 ---------------------------------------------------------------- :الإجابة

84.3 

 
 عرضھا . ما أبعاد ھذه النافذة ؟  ضعفي، طولھا   ft2 18تبلغ مساحة نافذة مستطیلة 

 
 ---------------------------------------------------------------:الإجابة
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب قیم النسب المئویة 
ویحل مسائل وتطبیقات حیاتیة 

مستخدماً التناسب  علیھا
 والمعدلات .

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

النسب إیجاد  الخامسة الثاني  الثامن
 209 للتغیرالمئویة 

85.1 

 
 كمیة الشركة باعت التالي، العام وفي السماد، من طن 1426 بیع عن شركة أعلنت الأعوام، أحد في
 طن؟ لأقرب مقرباً الثاني العام في الشركة باعتھا التي السماد كمیة ما  15 % بنسبة تقل السماد من

a( 200 
b( 300 
c( 1200 
d( 1600 
e( 1700 

85.2 

 
طلاب تم اختیارھم لتكوین فرق ریاضیة قد اجتازوا الاختبار ، اكتب النسبة بین  7طلاب من بین كل  5

 الطلاب في شكل نسبة مئویة ؟
 

 - --------------------------------------------------------------- :الإجابة

85.3 

 
طالبا من مدرسة للمشاركة في تنظیم مسابقات الشعر في المدرسة ، كم عدد  200من  30تم اختیار %

 الطلاب الغیر مشاركین في تنظیم مسابقات الشعر في المدرسة ؟
 

a( 60 
b( 40 
c( 140 
d( 30 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یعین الفضاء العیني لتجربة احتمالیة 
ویوجد احتمالات نظریة وتجریبیة 

 لأحداث حیاتیة .

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

الحادیة  الثالثالثامن
 203  الأحتمال شر ع

86.1 

 والباقي أحمر وبعضھا أخضر وبعضھا أزرق بعضھا الحجم، نفس لھا ملونة كرة 36 على إناءیحتوى

.  اللون زرقاء الكرة تكون أن احتمال .إلیھا النظر دون الإناء من كرة تُسحب .أصفر  الكرات عدد ما  

 الإناء؟ في الزرقاء
a( 4 

b( 8 

c( 16 

d( 18 

e( 20 

86.2 

بیضاء ، تختار  ةكرات زرقاء ، وكرتین خضراوین وثلاث كرات حمراء وكر 6حتوي كیس على ی
 زرقاء ھو : الكرة من الكیس ، فإن احتمال أن تكون ةعشوائیا كر

a(   

b(  

c(  

d(  

86.3 

من السلة مع  ةوتین ، سحبت كركرات حمراء ، وكرتین بیضا 4كرات زرقاء ،  3تحتوي سلة على 
 رجاع ، ثم سحبت كرة أخرى فما احتمال أن تكون الكرة بیضاء :لإا

a(   X     

b(   X     

c(   X     

d(   X     
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 
 متنوعة .

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

استخدام الأشكال  الرابعة الثاني الثامن
 173 المتشابھة

87.1 

 

 .والزوایا الأضلاع بعض اساتقیإعطاء تم متطابقان، المثلثان
 ؟  x    قیمة ما

a( 49 

b( 50 

c( 60 

d( 70 

e( 81 

87.2 

 
    ECDیتشابھ مع المثلث   ABCالمثلث 

 ؟    Dأوجد قیاس الزاویة 
 -------------------------- -- الإجابة :

 ؟     أوجد طول الضلع 

 
   ---------------------------  الإجابة 

87.3 

 
، وقطعة أرض أخرى   4m ، لھا ضلع طولھ یساوي    32m2قطعة أرض مستطیلة الشكل مساحتھا 

 ، ما قیاس أطول ضلع في المستطیل الأكبر ؟ 128m2مستطیلة الشكل مشابھة للأولى مساحتھا 
 

 - ---------------------------------------------------------------------------الإجابة :
 

 

A 

B C D 

E 
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قم ر
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یقارن الأعداد الصحیحة والنسبیة 
ویرتبھا ویجري العملیات الأربع 

علیھا ویوظفھا في تطبیقات 
 حیاتیة.

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

 الأولى الأولالثامن
جمع الأعداد 
الصحیحة 
 وطرحھا 

37 

88.1 

 مئویة درجة 95 من ءفي وعا ماء حرارة درجة لھبوط اللازم الوقت مدى لتتبع دولاًج مریم وضعت
 .مئویة درجات 5 كل وذلك الماء، لیبرد اللازم بقیاس الوقت مریم وقامت .مئویة درجة 70 إلى
  من الوعاء في الماء حرارة درجة لھبوط اللازم الإجمالي الوقت قدر

 دقیقة، لأقرب مقرباً مئویة درجة 70 إلى مئویة درجة95 
 .التقدیر ھذا إلى توصلت كیف اشرح ثم 

 
 

 -----------------------------------------------------------------------------------التقدیر : 
 -------------------------------------------------------------------------------------اشرح :  

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 

88.2 

 
د الفرق في التسجیل بین في إحدى لعب البلیاردو عندما یخسر اللاعبون تسجل لھم نقاط سالبة . أوج

 نقطة . 17 بــنقطة وخاسر  50 بــرابح 
 - --------------------------------------------------------------------------- الإجابة :

88.3 

 فما ھذا العدد ؟ 40ھو  -20إذا كان حاصل جمع عدد ما مع 
a( 20 
b( 60 
c( 20- 
d( 60- 
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رقم 
 لسؤالا

 لتلمیذكتاب ا الناتج التعلیمي
یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 
 متنوعة .

رقم عنوان الدرسالوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 157 التناسباتالرابعة  الثاني الثامن

89.1 

 
 
 
 
 

 مرتین وعرضھ أعلاه المستطیل طول عأربا ثلاثة طولھ مستطیلاً ارسم أدناه، الشبكة على . أ
 . الرسم في السنتیمتربھ وعرض الجدید المستطیل طول اذكر .المستطیل ذلك عرض ونصف

 )cm x 1 cm 1 یساوي في الشبكة مربع كل( 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المستطیل الجدید؟  بمساحة مقارنة الأصلي المستطیل مساحة نسبة ھي ما .ب

 

 - --------------------------------------------------------------------------- الإجابة :
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

الفصل  الصف تابع
رقم عنوان الدرسالوحدة الدراسي

الصفحة 
 157 التناسباتالرابعة  الثاني الثامن

89.2 

 

قیمة النقود كم سیكون المبلغ الذي  على  مریمزد . إذا حصلت 560تقاسمت سھیر ومریم 

 ستحصل علیھ سھیر ؟
 

 - --------------------------------------------------------------------------- الإجابة :

89.3 

 

 ھ ؟أمتار ، كم مترا كان طول الأنبوب قبل قطع3أنبوب . وكان طول الجزء الذي قطعھ  قطع عامل 

 
a( 8m 
b( 12m 
c( 15m 
d( 18m 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب مساحات أشكال ھندسیة 
منتظمة وغیر منتظمة ، ومساحات 

سطوح وحجوم المناشیر 
والاسطوانات ویرسمھا . ویوظفھا 

 في مواقف حیاتیة .

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف
الصفحة 

السابعة يالثانالثامن
مساحة متوازي 
الأضلاع ومحیط 
المثلث ومساحتھ

35 

90.1 

 
 .مربع داخل مظلل مثلث إلى الرسم یشیر

 
 المظلل؟ المثلث مساحة ھي ما
 

 - -------------------------------------الإجابة:
 

90.2 

 احسب مساحة الجزء المظلل  ؟ 
 
 

 - ------------------------------------الإجابة

90.3 

 
 احسب مساحة متوازي الأضلاع ؟

 
 

 - -------------------------------- الإجابة :
 
 
 

 

 

8 cm  

4 cm  

6 
cm

  

9 cm 

5 cm 6 cm 

3 cm 
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رقم 
لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یقارن الأعداد الصحیحة 
والنسبیة ویرتبھا ویجري 

العملیات الأربع علیھا ویوظفھا 
 في تطبیقات حیاتیة.

 عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
رقم 

الصفحة 

الأولى  الأول  الثامن
ترتیب العملیات 
وخاصیة التوزیع

47 

91.1 

 
 ؟  102×  3.4  قیمة ماھي
a(3.4 
b(34 
c(340 
d(3400 

91.2 

 ؟      - 20ما ھي قیمة المقدار      

a(17 
b(10 
c(17- 
d(10- 

91.3 

 
 لیسار ؟أي تعبیر لا یمثل المساحة الكلیة للشكل إلى ا

 
a( )3  +6  (2 
b(3  ) +6  (2 
c(6  +12 
d()3  ×2  ) + (6  ×2 ( 
 

 

 

3m6m

2m
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یقارن الأعداد الصحیحة 
والنسبیة ویرتبھا ویجري 

العملیات الأربع علیھا ویوظفھا 
 في تطبیقات حیاتیة.

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 الأولى الأول الثامن
جمع الأعداد 

الصحیحة 
 وطرحھا

37 

92.1 

 
 .ممكن مجموع العبارة أكبر ھذه فیھ تساوي بحیث مربع كل داخل - أو + العملیة رمز ضع

 

 

92.2 

 
 ما التعبیر الذي یمثلھ النموذج التالي :

 
a( 2  +3- 
b( 2  +3 
c( 5  +3- 
d( 5-  +3- 

 

92.3 

 
 اكتب العملیة الحسابیة التي تمثلھا  من نقطة الانطلاق إلى نقطة الوصول

 الخطوات على الرسم ؟
 

( ....... )  + ( ......  )  =   (  ..... ) 
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قم ر
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 
 متنوعة .

رقم عنوان الدرسالوحدة الدراسي الفصلالصف
الصفحة 

 149 النسبالرابعة الثانيالثامن

93.1 

 
 الفصل؟ في الفتیان عدد كم 2:3 تعادل الفتیات نسبة إلى الفتیان نسبة .الفصل في اًطالب 30 یوجد

 
a( 6 
b( 12 
c( 18 
d( 20 

 

93.2 

 
علمین اثنین جدیدین ، إذا . استعانت المدرسة بم معلماً 15و  طالباً 450یوجد في إحدى المدارس 

أرادت المدرسة الاحتفاظ بالنسبة نفسھا من عدد الطلاب إلى عدد المعلمین ، فما عدد الطلاب الذین 
 سیلتحقون بھا ؟

 
 الإجابة : ..............................................................

93.3 

 
شتلة ، بھذا المعدل كم شتلة یتوجب  765صل شتلة لیمون من أ 353خلال موسم زراعي غرس أحمد 

 شتلة ؟ 600علیھ أن یزرع من أصل 
 

 الإجابة : ..............................................................
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب قیم النسب المئویة ویحل 
مسائل وتطبیقات حیاتیة علیھا 
 مستخدماً التناسب والمعدلات .

 
رقم عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف

الصفحة

إیجاد النسب الخامسة  الثانيامن الث
 209 المئویة للتغیر

94.1 

 
 ، 30 % بنسبة سعره تخفیضبعد  المعطف أشرف اشترى .زد 60 معطف سعر یبلغ
 أشرف؟ وفّره الذي المبلغ ھو ما
 

a( 18 زد 
b( 24 زد 
c(  30 زد 
d(  42 زد 

 
 
 

94.2 

 30سم %درھما والنسبة المئویة للح 50أوجد سعر سلعة إذا كان سعرھا الأساسي 
 

.............................................................. 
 
 
 

94.3 
 درھم . 7.50درھم تم بیعھ بسعر  3.25جوارب تكلفتھ من الأوجد النسبة المئویة للتغیر لزوج 

 
.............................................................. 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یصف ویمیز المتتالیات الحسابیة 
یمثل الانماط باستخدام والھندسیة و

الجداول والقواعد والرسوم البیانیة 
 ویفسرھا في تطبیقات حیاتیة متنوعة.

الفصل الصف
عنوان  الوحدةالدراسي

 الدرس
رقم 

الصفحة 

المتتالیات  الثامنة الثالثالثامن
 87 العددیة 

95.1 

 الداخلیة الزوایا
 بین ترابط دلیج أدناه الجدول ووضع المضلعات، صفات نزار درس

 .والزوایا الأضلاع
 
 
 

 

 

مجموع الزوایا 
 الداخلیة

عدد 
 المثلثات

عدد 
 المضلع الأضلاع

180O ×1 1 3 
 

180O×---------  
 
 
 

 
 

180O×---------  
 
 
 

 

 

180O×---------  

 
 
 
 
 

 
 

 .الجدول في الخالیة الأماكن املأ .أ

 ذات مضلع في الداخلیة الزوایا مجموع
 180o X               = أضلاع   10

 الذي طللنم قاعدة كتابة من نزار تمكن
 عدداً n باستخدام إلیھ، توصل

 .المضلع لأضلاع

 نزار كتبھا التي القاعدة كملأ

 n لھ لمضلع الداخلیة الزوایا مجموع
   =--------   180O X الأضلاع من
     

 

  2نمط 
  3نمط

  1نمط

 مثلثا فیكون:  tیتضمن   Pإذا كان النمط 

a   (t = 4(p + 1)- 4 

b  (t = 4(p + 1) + 4  

c (- (p – 2)2  t = p2 

d   (- p2 t=(p +1)2 
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95.2 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 فارس
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رقم 
لسؤال ا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یصف ویمیز المتتالیات 
الحسابیة والھندسیة ویمثل 
الانماط باستخدام الجداول 
والقواعد والرسوم البیانیة 

ویفسرھا في تطبیقات حیاتیة 
 متنوعة.

 
 الصف

 الفصل 
الصفحة رقم  ن الدرسعنوا الوحدة الدراسي

 91 الأنماط والجداول الثامنة الثالثة  الثامن 

96.1 

 .الرصاص قلم سعر عن زد یزید الحبر قلم سعر أن جمیل یدرك
 .زدا 17 ــب رصاص أقلام 3 و حبر قلمین صدیقھ اشترى ولقد
 رصاص؟ وقلمي حبر قلم لشراءزد  عملةال من جمیل سیحتاج كم

 ..............................................................:عملك خطوات وضح

96.2 

 
درھماً. فإذا  145وضعت في حساب توفیرك المبلغ نفسھ أسبوعیا ولمدة خمسة أسابیع. فأصبح رصیدك 

 ؟  حسابككل أسبوع في  كم المبلغ الذي وضعتھدرھماً،  25كان رصیدك السابق 
 صف طریقتك، واشرح لم اخترتھا

ستة تلامیذ مع كل منھم ،  قلم رصاص، كل منھم معھ قلم واحد على الأقل 29 مجموعة من التلامیذ معھم
 فما عدد التلامیذ الذین قلمین واحد ، خمسة تلامیذ مع كل منھم ثلاثة أقلام وما تبقى من التلامیذ معھ قلم

 معھم قلمین؟
 

           d( 4                     c(  6                           b( 8               a(  9  
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رقم 
  لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یصف ویمیز المتتالیات الحسابیة 
والھندسیة ویمثل الانماط 

باستخدام الجداول والقواعد 
ھا في والرسوم البیانیة ویفسر

 تطبیقات حیاتیة متنوعة.

 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف

الصفحة 

 الثامنة الثالثالثامن 
استخدام الجداول 

والقواعد 
والرسوم البیانیة 

101 

97.1 
 

 لمدة مدرستھم أمام السیر ةحرك تلامیذ أربعة راقب
 .ساعة
 :شاھدوه ما إلى التالي الجدول یشیر
 .نتائجھ لإظھار بیانیاً رسماً تلمیذ كل وضع
 صحیح؟ بشكل النتائج یبین الذي الرسم ما

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النقل وسیلة نوع العدد
 الدراجات 60
 الحافلات 30
 السیارات 20
 الشاحنات 10
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97.2 
 

سنوات إذا استمرت  4إلى مبیعات نوعین من المشروبات خلال  في الأعلى  یشیر الرسم البیاني

التالیة، حدد السنة التي ستتساوى فیھا مبیعات مشروب  10في السنوات الـ  النمطالمبیعات بنفس 

  مشروب اللیمون. مبیعاتالكرز مع 

a( 2003 

b( 2004 

c( 2005 

d( 2006 
 

97.3 

یشیر الجدول أعلاه إلى طول ظل أربع شجیرات مختلفة 
صباحاً. ما طول الظل عند الساعة  10الارتفاع عند الساعة 

 سنتمتر؟ 50ا لشجیرة ارتفاعھا صباح 10
a( 36 cm 
b( 38 cm 
c( 40 cm 
d( 42 cm 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب قیم تعابیر جبریة ویحل مسائل 
ومعادلات ومتباینات بخطوة واحدة أو 

 خطوتین.

الفصل الصف
رقم  عنوان الدرسالوحدة الدراسي

الصفحة 

متباینات  كتابة الثالثة الأول الثامن
 129 وتمثیلھا بیانیا

98.1 

 
 المتوسط السعر متعددة، أسعار للبیع، وجدیدة قدیمة سیارات“ :صحیفة في التالي الإعلان سیارات بائع أورد

 صحیح ؟   یلي مما أي الإعلان   المنشور، على اعتماداً ”.زد 5000
 

a( زد 6000 و زد 4000 بین سعرھا سیتراوح السیارات معظم. 
b( سیكون الآخر ونصفھا زد 5000 من أقل سعرھا سیكون یاراتالس نصف 
 .زد 5000 من أكثر سعرھا
c( زد 5000 سعرھا سیكون الأقل على السیارات إحدى. 
d( زد 5000 من أقل سعرھا سیكون السیارات بعض. 

 

98.2 

 

98.3 

 
         حل المتباینة التالیة:

    9x – 6  <    4x  + 4 
 

 .................الاجابة:...............

 3x > 15   المتباینة حلّ لإظھار لأعداد ا خطّ ستخدام  یمكن

 المتباینة؟ ھذه حلّ یُظھر الأعداد خطوط من أيٌّ
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رقم 
 السؤال

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
یقدر ویوجد حواصل ضرب 

ونواتج قسمة الأعداد الكسریة 
ویوظفھا في حل معادلات ومسائل.

الفصل  الصف
رقم  عنوان الدرس الوحدةالدراسي

 الصفحة
 81 الدقة في القیاس الثانیة الاول  الثامن

99.1 

 
 العداد؟ لیھإ یشیر فولت كم

 
a( 73  
b( 74 
c( 76 
d( 78 

 

99.2 

 
 الأطول؟ھو أي من ھذه الأوقات 

 
a( 15000  ثانیة 
b(    1500     دقیقة 
c( 10    ساعات 
d( یوم 

 

99.3 

 
 الأكبر؟ أي من ھذه الوحدات

a(     كیلوجرام 
b(     سنتیجرام 
c(     میلیجرام 
d( جرام   
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رقم 
 السؤال
 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

لتجربة  یعین الفضاء العیني
ت احتمالیة ویوجد احتمالا

نظریة وتجریبیة لأحداث 
 .حیاتیة

 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف

الصفحة 

الحادیة  الثالث الثامن
 203 الاحتمال عشر

100.1 

 بینما ، 20 إلى 1 من مرقمة تذكرة 20 على الأصغر العلبة تحتوي
 . 100 إلى 1 من رقمةم تذكرة 100 على الأكبر العلبة تحتوي
 .علبة كل من واحدة تذكرة سحب یمكنك التذاكر إلى النظر بدون

 ؟ 17 الرقم علیھا لتذكرة سحبك احتمال فیھا یكثر علبة أي 
a(20 ال التذاكر ذات العلبة 
b(100 ال التذاكر ذات العلبة 
c(الإحتمال نفس لھما العلبتان 
d(ذلك معرفةالمستحیل من 

100.2 

 بیضاءالبطاقات     ، اللون صفراء البطاقات  ، اللون خضراء البطاقات     اقاتبط بداخلھا حقیبة

 الأكثر اللون فإن ، ینظر أن دون واحدة بطاقة ما شخص سحب فإذا ، اللون زرقاء البطاقات   ، اللون

 :ھو للسحب احتمالاً
a() الأبیض ( 
b() الأزرق ( 
c() الأخضر ( 
d() الأصفر( 

100.3 

  قلم سحب احتمال كان إذا والأحمر، والأخضر والأبیض الأزرق بین ألوانھا تتنوع قلماً  28 درج یحوي

  الدرج في الزرقاء الأقلام عدد فإن      ھو أزرق

a(4 
b(6 
c(8 
d(10 
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رقم 
 السؤال
 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
یة وغیر یمثل العلاقات الخط

الخطیة وتحویلات الانعكاس 
والازاحة والدوران في المستوى 

الاحداثي ویحل مسائل ھندسیة 
 وحیاتیة تتضمنھا .

 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي الفصل الصف

الصفحة 

التناظر الدوراني  التاسعة الثالث الثامن
 151 والدوران

101.1 

  P.  النقطة عند دائرة نصف مظللال الشكل تدویر یتم  .التالي شكلال في
 
 دورة؟ نصف نتائج یمثل التالیة الأشكال أي
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101.2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ؟  Oباتجاه عقارب الساعة حول النقطة دوران الشكل نصف دورة أي الأشكال التالیة یظھر نتیجة 

101.3 

 
 
  آخر وضع إلى التالي الشكل تدویر تم إذا
 :ھو التدویر بعد الشكل صورة فإن
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 لسؤالرقم ا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 
 متنوعة .

 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسيالصف

الصفحة 

 149 لنسبا الرابعة  الثانيالثامن

102.1 

 الحافلة في الموجودین الأطفال نسبة حافلة، في مسافراً 36 جدیو
 
 الأطفال؟ عدد كم 4 إلى 5 البالغین إلى
 

 ------------------------------------------------------------------------------ :الإجابة

102.2 

 . فما عدد البنات في الفصل؟ 4:3ھي  ولادالبنات إلى الأ . نسبةطفلاً  28بھ  روضة فصل
.......................................................................................................................

.......................................................................................................................
.......................................................................................................................
.......................................................................................................................

 

102.3 

المجموعة الثانیة  2/3المجموعة الأولى و  3/4سائح.  60السائحین في كل منھما  مجموعتان من
 سیارة للذھاب إلى متحف، فكم یزید عدد سائحین المجموعة الأولى في السیارة عن سائحین أخذوا

 المجموعة الثانیة؟

a( 2 
b( 4 
c( 5 
d( 40 
e( 45 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یة یصف ویمیز المتتالیات الحساب
والھندسیة ویمثل الانماط باستخدام 
الجداول والقواعد والرسوم البیانیة 

ویفسرھا في تطبیقات حیاتیة 
 متنوعة.

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 106تفسیر الرسوم البیانیة الثامنة الثالث ثامن ال

103.1

 النھار  من فةمختل أوقات في الحرارة درجات إلى الجدول یشیر
 
 
 
 الحرارة  لدرجات مقیاس لا یحتوي على بیاني رسم وضع تم
 .أعلاه  الجدول في الواردة النتائج یظھر الذي البیاني الرسم یكون یلي قد مما أي
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رقم 

 لسؤالا

 تاب التلمیذك الناتج التعلیمي

یقدر ویوجد حواصل ضرب 
ونواتج قسمة الأعداد الكسریة 

ویوظفھا في حل معادلات ومسائل.

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

ضرب الكسور  الثانیة الأولالثامن 
 67 والأعداد الكسریة

104.1

 الأصلیة  التحضیر طریقة من مقادیر ونصف مرة تساوي مقادیرھا التوت من كبیرة كعكة شریفة صنعت
 السكر  من كأس الأصلیة تتطلب            التحضیر طریقة كانت إذا
 شریفة   لكعكة تلزم السكر من كأساً كم

     a (                                   c( 
 

      b (                                  d( 

104.2

 )  في مدینة الملاھي إلى أسفل منحدر  Roller Coaster متعرج  (عندما یصل القطار ال
 الجاذبیة  وقوةویبدأ بالصعود إلى المنحدر التالي بإمكان عجلتھ 

 .أن یشعراك بأن وزنك                 مرة مما أنت علیھ  یسمى ھذا الشعور بالجاذبیة القصوى 
  .ره لإحساس الجاذبیة القصوى أنھ یزن عند إختبا  kg  120بكم سیشعر راكب وزنھ  

...................................................................................................................

................................................................................................................. 

104.3

 بنى مزارعاً سیاجاً حول قطعة أرض مستطیلة الشكل 
 وعرضھا یساوي            طولھا                kmطول قطعة الأرض  

 فما مساحة قطعة الأرض  
 وما طول السیاج  

...................................................................................................................
................................................................................................................... 
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رقم 
 لسؤالا

 ذكتاب التلمی الناتج التعلیمي

یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

الأشكال المتشابھة ومواقف حیاتیة 
 متنوعة .

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 163 حل التناسبات الرابعة الثاني الثامن

105.1

 

 تلامیذ في الرحلة   108كان ھناك  إذا  تلمیذ 12في رحلة مدرسیة كان ھناك معلم واحد لكل  
 كم كان عدد المعلمین  ؟؟ 

a( 7  
b( 8  
c( 9  
d( 10  

105.2

 بیضة   94بیضات  مع كوثر    6تقوم كوثر بتعبئة البیض في صنادیق یتسع كل صندوق لـ  

 ما أقل عدد من الصنادیق التي تحتاج إلیھا كوثر لتعبئة كل البیض  ؟؟ 

a(   13  

b(   14  

c(   15  

d(   16  

105.3

 ، كم ارتفاع البرج ؟ ، یقف قرب برج طول ظلھ   ، وطول ظلھ  جل طولھ ر

........................................................................................................... 

........................................................................................................... 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

ھة ومواقف حیاتیة الأشكال المتشاب
 متنوعة .

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 163 حل التناسبات الرابعة الفصل الثانيالثامن 

106.1 

 تتحرك حافلة بسرعة ثابتة بحیث أن المسافة المقطوعة تتناسب مباشرة مع مدة الرحلة 
 ساعات   5كیلو متر  في    120إذا قطعت الحافلة مسافة  

 ساعات    8كم كیلو متراً سوف تقطع في  
a(168
b(   192  
c(   200  
d(   145  

106.2 

 ، یحرق  kg  57یحرق لاعب كرة قدم في فریق الناشئین وزنھ  
 دقائق   10سعرة حراریة كل    65حوالي  

 سعرة حراریة    260ما المدة التي علیھ لعبھا لیحرق وجبة خفیفة تحتوي على  
a(   40  
b(   64  
c(   20  
d(   53  

106.3 

         2    نمتكفي وصفة من سلطة الفاكھة لأربعة أشخاص تتألف مكوناتھا 

  شخصاً  11إذا أردت تقدیم ھذه السلطة لـ  حبة من العنب  16برتقالة  و   
  إلیھا . فما عدد البرتقالات وحبات العنب التي ستحتاج 

......................................................................................................... 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یقارن الأعداد الصحیحة والنسبیة 
ویرتبھا ویجري العملیات الأربع علیھا 

 ویوظفھا في تطبیقات حیاتیة.

قم ر عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 الأولى الأولالثامن 
ضرب الأعداد 

الصحیحة 
 وقسمتھا

43 

107.1 

   12یكون الناتج    - 6ما العدد الذي إذا قسم على  

a( 72 -   
b(  2 -   

c(  2   

d( 72   

107.2 

 xأوجد قیمة  

         15 -      =3      ÷x  
a( 5 
b( 45 - 
c( 45  
d( 5 -   

107.3 

 20ناتج یكون ال -2 في ما العدد الذي لو ضرب

a( 12 - 5   

b( 10  +10 

c( 2 +10 

d( 10- 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یتعرف العلاقات بین المستقیمات 
والزوایا ویوظفھا في انشاءات 
ھندسیة وتمثیل بیانات لمواقف 

 حیاتیة بالدائرة.

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

المستقیمات  دسةالسا الثانيالثامن 
 13 والمستویات

108.1

  المقابلة   O Aإعتماداً على القطعة المستقیمة   
  Oیمر في      C Bإرسم خطاً مستقیماً   
 حادة    B O Aبحیث تكون الزاویة   

 منفرجة    C O Aوالزاویة   
  Cو      Bثم أشر إلى النقطتین   

108.2

 صل  كل زاویة بنوعھا المناسب لھا 

 

 

 زاویة منفرجة

 زاویة حادة

 زاویة مستقیمة

 زاویة قائمة
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108.3

 ؟؟    B A Dأوجد  قیاس الزاویة   

a( ° 21  

b( ° 47  

c( ° 83  

d( ° 97  
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب قیم تعابیر جبریة ویحل 
مسائل ومعادلات ومتباینات بخطوة 

 واحدة أو خطوتین.

رقم  عنوان الدرس الوحدةدراسيالفصل الالصف
الصفحة 

 الثالثة الأولثامن 
حساب قیم 

التعابیر الجبریة 
 وكتابتھا

93 

109.1 

 

  b=    - 1و      a=    3إذا كان   
    b  - 2(3    +a 2ما قیمة   (

a( 15  
b( 14  
c( 13  
d( 9  

109.2 

 إذا كان 
7      =k      10و    =m  
 

  P=             عندما           Pما قیمة  

 
 

109.3 

 

  9و    6عدد بین    yإذا كان  
 موجود بین أي عددین    y+    5فإن   

a( 1    4و  
b( 10    13و  
c( 11    14و  
d( 30    45و  

 

 

3 k m 
5 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب قیم تعابیر جبریة ویحل 
مسائل ومعادلات ومتباینات بخطوة 

 واحدة أو خطوتین.

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

حساب قیم التعابیر  الثالثة الفصل الأول ن ثام
 93 الجبریة وكتابتھا

110.1 

 الأول  الأنبوب أمثال طول  yالثاني عدد  الأنبوب ویساوي طول  أمتار   xساوي طول الأنبوب الأول  
 .كم یبلغ طول الأنبوب الثاني 

a( x y    أمتار 

b( y    +x    أمتار 

c(   

d(  

110.2 

 ؟ما ھي مساحة ھذا المستطیل
a( x 2 +2 
b(   x 2 +2 x 
c( 2 x +2 
d( 4 x +4 

110.3 

  x +3 x 2أي مما یلي یمثل العبارة 
 

a(                                        طول ھذا المستقیمc  طول ھذا المستقیم ( 
 

  
 

b(                                        مساحة ھذا الشكلd   مساحة ھذا الشكل ( 

   

x 
y 

 أمتار

y 
x 

 أمتار
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رقم 
لسؤالا

كتاب التلمیذتج التعلیميالنا

یصف ویمیز المتتالیات الحسابیة 
والھندسیة ویمثل الانماط باستخدام 
الجداول والقواعد والرسوم البیانیة 
 ویفسرھا في تطبیقات حیاتیة متنوعة.

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 111 تحویل القوانین الثامنة الفصل الثالث ثامن 

111.1 

 

في بلد ما یتم الحصول على مجموعة نفقات شحن شيء ما 

  x 4    +30    =y بواسطة الصیغة   
 السعر بالزد   yالوزن بالجرام  و    x حیث یعتبر  

 زداً فكم جراماً یمكنك شحنھ    150إذا كان معك  
a( 630  
b( 150  
c( 120  
d( 30  

111.2 

 

111.3 

K =3      وm = 4 

 ؟        عندما      p ما قیمة 

 الإجابة : __________________
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحلل تعابیر جبریة متنوعة إلى 
واملھا الأولیة ویبسط المقادیر ع

 الجبریة

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

تبسیط التعابیر  السادسة االثاني التاسع
 219 الجبریة

112.1 

 

      y  -  x 2    (-    )y    +x   (2أي من المقادیر التالیة تساوي     (  
a( y 3  
b( y 
c( x 4    +y 3  

d( y 2    +x 4  

112.2 

 

      P    +2 P 2    +P 2    +2 P 3أي من المقادیر التالیة تساوي     
a( P 8  
b( 2 P 8  
c( P 3    +2 P 5  
d( P    +2 P 7  

112.3 

 ھذا شكل لحدیقة مستطیلة 
تبین مساحة القسم  أیاً من التعابیر الآتیةر على شكل مستطیل عرضھ متر واحد المساحة البیضاء مم
 المتر المربع  المظلل من الحدیقة ب

a( x 3    +2 x  
b( x 4    +2 x  
c( 1  -  x 4    +2 x  
d( 1  -  x 3    +2 x  
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رقم 

 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
یمثل العلاقات الخطیة وغیر الخطیة 

وتحویلات الانعكاس والازاحة 
والدوران في المستوى الاحداثي ویحل 

 مسائل ھندسیة وحیاتیة تتضمنھا .

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي فالص
الصفحة 

رسم المعادلات  التاسعة الثالثالثامن 
 123 الخطیة بیانیاً

113.1 

 ؟    x   =y+    2أي نقطة تقع على الخط   
a(   )2 -    ,0   ( 
b(   )4 -    ,2   ( 
c(   )6    ,4   ( 
d(   )4    ,6   ( 

113.2 

 
  )1 -    ,0    )   ،   (3   , 1   ( 

 )   ھذه    y    ,xأي معادلة تحققھا أزواج الأرقام   (  
a( 1 -    =y    +x  

b( 5    =y    +x 2  
c( 0    =y  -  x 3  

d( 1    =y  -  x 4  

113.3 

 (3,1–) , (4 ,6)  ما معادلة المستقیم الذي یمر من خلال النقطتین
 

a( 3y = x + 6 
b( 3y = x – 6 
c( y = 3 x + 2 
d( y = –3 x  
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رقم 
 اللسؤا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب مساحات أشكال ھندسیة 
منتظمة وغیر منتظمة ، ومساحات 

سطوح وحجوم المناشیر والاسطوانات 
ویرسمھا . ویوظفھا في مواقف حیاتیة 

. 

رقم  عنوان الدرس الوحدةالفصل الدراسي الصف
الصفحة 

السابعة الفصل الثانيالثامن 
مشاھدة 

المجسمات 
 لسطوحوا

59 

114.1 

 .صغیرة مكعبات 5 من مكون على الیسار الشكل
 ذاتھ؟ الرسم في الشخص الیھ ینظر الذي الشكل ما

 

114.2 

 لھ، اختر الإجابة الصحیحة :  الشكل الموضح یمثل منظرا أمامیا لأحد المجسمات التالیة
 

114.3 

 ارسم منظر المجسم عند النظر إلیھ من : 

 
 

 

 

a b c 



 الریاضیات -للصف الثامن     TIMSS      أسئلة تدریبات 
 

 
ن ولائنا لدولتنا ... فلنترك بصمة واضحة على خریطة العالمممشاركتنا جزء   

 

122  

رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یتعرف العلاقات بین المستقیمات 
والزوایا ویوظفھا في انشاءات 
ھندسیة وتمثیل بیانات لمواقف 

 حیاتیة بالدائرة

رقم عنوان الدرس الوحدةل الدراسيالفصالصف
الصفحة 

المستقمات السادسة الثانيثامن ال
 13 والمستویات

115.1 

 
 ؟   x   قیمة ما CD = CE  التخطیطي الرسم في

a( 40  
b( 50 
c( 60 
d( 70 

115.2 

 اجابتك ) فسر (التالیة متوازیة  المستقیماتأي من 

115.3 

 : لزوایا التالیة متطابقة دائماًأي ا
a( ًالزاویتان المتبادلتان داخلیا 
b(  الزاویتان المتقابلتان بالرأس 
c( الزاویتان المتناظرتان 
d( ًالزاویتان المتبادلتان خارجیا 

 

 

  
 

................................ 
................................ ................................ 



 الریاضیات -للصف الثامن     TIMSS      أسئلة تدریبات 
 

 
ن ولائنا لدولتنا ... فلنترك بصمة واضحة على خریطة العالمممشاركتنا جزء   

 

123  

 

قم ر
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب مساحات أشكال ھندسیة 
منتظمة وغیر منتظمة ، 

ومساحات سطوح وحجوم 
المناشیر والاسطوانات ویرسمھا 

 ویوظفھا في مواقف حیاتیة . .

الفصل  الصف
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

 السابعة الثانيثامن ال
مساحة متوازي 
الاضلاع ومحیط 
 المثلث ومساحتھ

35 

116.1 

 مساحتھ مثلثاً ارسم .المرسومة النقاط على إعتماداً
 )ABCD لمستطیل (ا مساحة ضعف 

 

116.2 

 من خلال الشكل الموضح إلى الیسار أوجد مساحة الشكل 
........................................................................... 
.......................................................................... 

............................................................................. 

116.3 

 مساحة المثلث المظلل المرسوم 

a( 12 in2  
b( 14 in2  
c( 20 in2  
d( 28 in2 

 

 

 

3.
5 

yd
 

6 yd 

6 yd 4 yd 

 

 

5in 4in 

3in 7in 

11in 
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رقم 
 لسؤالا

 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یعین الفضاء العیني لتجربة 
احتمالیة ویوجد احتمالات نظریة 

 وتجریبیة لأحداث حیاتیة .

 
 الصف

 الفصل 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

الحادیة  الثالث الثامن 
 219 الأحداث المركبة عشر

117.1

 
 .سوداء 8 و حمراء منھا 8 كرة، 16 بداخلھا حقیبة سناء تملك

 .الحقیبة إلى تعدھما ولم الحقیبة من كرتین سناء سحبت
 الحقیبة، من ثالثة كرة سحبت ثم .الأسود اللون من الكرتان وكانت

 الثالثة؟ للكرة المحتمل اللون بخصوص قولھ یمكنك الذي ما

a( سوداء لاحمراء تكون أن الأرجح على. 
b( حمراء لا سوداء تكون أن الأرجح على. 
c( سواء حد على سوداء أو حمراء تكون قد. 
d( احتمالا أكثر الأسود اللون أو الأحمر اللون من أي معرفة المستحیل من. 

117.2 

مؤشر الدوار  ن احتمال توقففإافترض ان لدیك دائرتین مقسمتین الى ألوان وأنك تقوم بتدویرھما .   
 عند اللون الاخضر في كلتا الدائرتین ھو 

 فقط .    مؤشر الدوارعند اللون الاخضر في الدائرة الاولى فھو ما احتمال توقف أ

 
خضر في الدائرة الثانیة ؟  لأدوار عند اللون امؤشر الما احتمال توقف   

 

117.3 

:ن أنت وصدیقك لعبة لمرتین ما إحتمال أن تربح في المرتین ؟ افترض أتلعب 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب 

لمتشابھة ومواقف حیاتیة الأشكال ا
 متنوعة .

 
 الصف

 الفصل 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

 149 النسب الرابعة الثاني الثامن

118.1 

 .مختلفة فصول أربعة في الأولاد و البنات أعداد إلى أعلاه الجدول یشیر
 البنات؟ إلى الأولاد نسبة نفس لھما فصلین أي
 

a(  1 2 و 
b(  1 3 و 
c(  2 3 و 
d(  2 4 و 

 

ونسبة الكرات   1:  4یحتوي كیس على كرات ملونة . نسبة الكرات الحمراء الى الكرات الزرقاء ھي  118.2
 . ما نسبة الكرات الحمراء الى الكرات الصفراء ؟. 2:   5الزرقاء الى الكرات الصفراء ھي 

118.3 

 ثة أكواب من الطحین لتحضر قالبا من الحلوى ، انت بحاجة الى كوبین من الماء لكل ثلا
 اكتب نسبة مكافئة لایجاد مقدار الماء الذي تحتاج الیھ مع تسعة أكواب من الطحین . 
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رقم 
  لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
یصف ویمیز المتتالیات الحسابیة 

والھندسیة ویمثل الانماط 
باستخدام الجداول والقواعد 

انیة ویفسرھا في والرسوم البی
 تطبیقات حیاتیة متنوعة.

الفصل  الصف 
عنوان  الوحدة الدراسي

 الدرس
رقم 

الصفحة 

المتتالیة  الثامنة الثـــالث الثامن
 87 العددیة

119.1 

 من صف لصنع ثقاب عود 13 استخدام تم المقابل ،الرسم في
  یمكن التي الواحد الصف في مربعات،ماعددالمربعات 4 
 ثقاب؟ عود 73 باستخدام النمط ھذا على تصنع أن

 .الحلّ  خطوات وضح
 

 --------------------------------------------الإجابة

119.2 

 ،جموعاتم 4 لصنع كرة  20استخدام تم المقابل الرسم في
 ھذا على تصنع أن یمكن المجموعات التي ماعدد

 ؟كرة  55 باستخدام نمطال
 .الحلّ   خطوات واضح

 -------------------------------------------- جابةالإ

119.3 

 
 :الآتي الشكل في كما الثقاب أعواد رتُبت
 ، السابق النمط نفسب استمر إذا
 ؟ 10 الشكل لعمل استخدامھا سیتم التي الثقاب أعواد عدد فما

a( 30 
b( 33 
c( 36 
d( 39 
e( 42 
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رقم 

للسؤاا  

الفصل  الصف الناتج التعلیمي
عنوان  دةالوح الدراسي

 الدرس
رقم 

الصفحة 
یحسب مساحات أشكال ھندسیة 

منتظمة وغیر منتظمة ، 
ومساحات سطوح وحجوم 

المناشیر والاسطوانات ویرسمھا 
 . ویوظفھا في مواقف حیاتیة .

السابعة الثاني  الثامن

المساحة 
الكلیة 

للمناشیر 
والاسطوانات 
 وحجومھا

63 

120.1 

 . مستطیلة علبة لكسیش المقابل الشكل طي عند
  أوجد حجمھ .

 
--------------------------------------------------------cm3  -:الإجابة 

120.2 

 اوجد المساحة الكلیة للشكل المجاور
 

 ......................................... -الاجابة:
 
 
 
 
 

120.3 

 
وارتفاعھ  ،95m، وعرضھ  95mطولھ منصة قصر تاج محل في الھند على شكل منشور قائم 

7mأوجد المساحة السطحیة للمنصة؟ ، 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 in 

4 in 

5 in 
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 لسؤالرقم ا
 

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف الناتج التعلیمي
الصفحة 

یتعرف النسبة والتناسب ومعدلات 
الوحدة ویوظفھا في حل تناسب الأشكال 

 المتشابھة ومواقف حیاتیة متنوعة .
الخرائط والرسوم  الرابعة الثاني  نالثام

 179 البیانیة

121.1 

 
رحلة  یقوم كل من مراد وكریمة بتحضیر .الفصل التالیة متعلقة بتنظیم رحلة الأسئلة :التعلیمات
 .لفصلھما
یخططان للإنطلاق من مدرستھم في مدینة السلام نحو إحدى المدن الأربعة الزرقاء ،الحمراء  وھما

 .ءالخضراء، البیضا
 
 
 
 
 
 
 
 
 الفصل الذھاب لمدینة تبعد یمكن لتلامیذ طلب المعلم منھم الرجوع إلى المدینة في نفس الیوم فلا فإذا
 80 بأن المدینة الخضراء تبعدعن مدینة السلام علماً.كیلومتر 80 مدینة السلام أكثر من عن

بوضع نعم أو  لجدول  أدناهالسابقة لإكما ل ا اعتمد على الخریطة الموجودة في الصفحة  .كیلومترا
 .لافي الفراغات

 
 
 
 

 تلمیذا في الفصل 30 وھناك .زد لجمیع التلامیذ 500 التكلفة الإجمالیة للرحلة ىیجب أن لا تتعد
 
 
 
 
 
 

 خصم
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 .الحلّ  تي یستطیعون زیارتھا؟وضح خطوات ما المدن ال
.......................................................................... 

.......................................................................... 
 ولقدأشار المعلم أیضا إلى أنھ یجب توفیر ثلاثة شروط في 

 .الرحلة برنامج
 :فیمایلي تلك الشروط

a( صباحا أوبعد ذلك 9 علینا مغادرة  مدینة السلام في الساعة. 
b( بعدالظھر 5 م في الساعةمدینة السلا علیناالرجوع إلى. 
c( ساعات على الأقل 3 نزورھا علینا البقاء في المدینة التي. 

 
 استخدم مراد وكریمة جدول أوقات مرور الحافلة لمعرفة إذا كان

 وبدءا بإدخال المعلومات في الجدول أدناه .بالإمكان تحقیق شروط المعلم
 .ولكنھما لم یكملاه

a( ل أوقات مرور الحافلة علىجدو استخدم المعلومات الواردة في 
 .الجدول التالي لمدینة الزرقاء الكمالصفحة المقابلة من أجل 

b (استخدم المعلومات الواردة في جدول أوقات مرور الحافلة على 
 .الصفحة المقابلة من أجل إكمال الجدول التالي لمدینة الخضراء
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 تابع

 
 زرقاءجدول مرور حافلات المدینة ال

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 جدول مرور حافلات المدینة الخضراء
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أي المدن تتحقق فیھا شروط المعلم الثلاثة؟
 
 جابة؟ ............................................................................لإا

 
 .ط المعلم المتعلقة ببرنامج الرحلةوشرو .التي یجب الالتزام بھا على المسافة الإجمالیة اًإعتماد

 مدینة یمكن للفصل زیارتھا؟ أي .وتكالیف الرحلة
 

 -------------------------------------------------------------------------------الإجابة: 
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121.2 

    :تقریباً  الشجرة طول فإن ، متر 1.5 جاسم كان طول إذا
a( 4 m 
b( 6 m 
c( 8m 
d( 10m 

 
 
 
 
 
 
 

121.3 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

من البنات. إذا أضفنا إلى الفصل خمس بنات وخمس صبیان، فما الصیغة  ثلاثة أخماس تلامیذ الفصل
 عن التلامیذ في الفصل؟ الصحیحة للتعبیر

  
a(   أكثر من الصبیان یوجد في الفصل بنات 
b(   عدد الصبیان عدد البنات مساو إلى 
c(   عدد البنات عدد الصبیان أكثر من 
d(    لا تستطیع أن تقول من أكثر في الفصل البنات أو الصبیان طریق ھذه المعلومةعن 
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رقم 
 لسؤالا

 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
یصف ویمیز المتتالیات الحسابیة 

والھندسیة ویمثل الانماط 
باستخدام الجداول والقواعد 

والرسوم البیانیة ویفسرھا في 
 تطبیقات حیاتیة متنوعة.

ل الفص الصف
عنوان  الوحدة الدراسي

 الدرس
رقم 

الصفحة 

قواعد  الثامنة الثالث الثامن
 97 الدالة

122.1 

 
 . yو  xیشیر الجدول المقابل إلى العلاقة بین 

 أي من المعادلات التالیة تمثل ھذه العلاقة؟

a( y=  x  +4 
b( y=   x + 1 
c( y= 2 x  -1 
d( y= 3 x  - 2 

122.2 

 
 y   4 3 2 1 x و  x لاقة بین یشیر الجدول المقابل إلى الع

13 9 5 1 y 
 

 أي من المعادلات التالیة تمثل ھذه العلاقة؟
 

a( y  = 3 x  +5   

b( y = 4 x  + 1  
c( y  = 2 x  + 3   
d( y    = 2 x  + 1 

 

122.3 

 
 x 1 2 3 4 مقابلالمعادلة التي یمثلھا الجدول ال اكتب

7 6 5 4 y 
 
 

 ..................................... -الاجابة :
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رقم 
 لسؤالا

 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب قیم تعابیر جبریة 
ویحل مسائل ومعادلات 

ومتباینات بخطوة واحدة أو 
 خطوتین.

رقم  عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

كتابة متباینات  الثالثة الاول الثامن
 129 وتمثیلھا بیانیا

123.1 

 
 

وكان من الممكن تقسیم  .طفلا 65 ویقل عن 55 كان عدد الأطفال في إحدى الرحلات یزیدعن
 .مجموعات 8 أطفال لكل مجموعة ولكن لیس من 7 الأطفال في مجموعات مكونة من

 
 ماعدد الأطفال في الرحلة؟

 
 -------------------------------------------------------------------- الإجابة

 
 

123.2 

 
 

وكان من الممكن تقسیم  .سمكة  80 ویقل عن70 كان عدد الاسماك في إحدى المحلات یزیدعن
 .سمكات  9 لكل حوض ولكن لیس من سمكات 8الأسماك في أحواض مكونة من

 
 ماعددالأسماك في كل حوض؟

 
 

 -------------------------------------------------------------------- الإجابة
 
 
 

123.3 

 
 

من السكر في كل حصة لكي یكتب على غلافة "خال من  g 0.5الطعام أقل من  یتضمنیجب ان 
 السكر"

 اكتب متباینة لوصف المطلوب.
 
 
 

  -------------------------------------------------------------------- الإجابة
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رقم 
 لسؤالا

 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

ف النسبة والتناسب یتعر
ومعدلات الوحدة ویوظفھا في 
حل تناسب الأشكال المتشابھة 

 ومواقف حیاتیة متنوعة .

 
 الصف

الفصل 
رقم  عنوان الدرس الوحدةالدراسي

الصفحة 

 149 النسب الرابعة الثاني الثامن

124.1 

 
 .فضةال من جرام 4 إلى الذھب من جرام 1 بنسبة والفضة الذھب من سبیكة صنع تم
 السبیكة؟ ھذه من جراما 40 في بالجرام الفضة وزن ما

a( 8 
b( 10    
c(  30 
d(  32 

 

124.2 

 جرام من الفضة . 8جرام من الذھب إلى  1تم صنع سبیكة من الذھب والفضة بنسبة 
 جراما من ھذه السبیكة ؟ 80ما وزن الفضة بالجرام في 

a( 70.1 
b( 70.2 
c( 71.1 
d( 71.2 

124.3 

 جرام من اللبنة. 2جرام من الزبدة و  3لبنة بنسبة تم شراء مجموعة من الزبدة وال
 جراما من ھذه المجموعة ؟ 30ما وزن الزبدة بالجرام في 

a( 16 
b( 18 
c( 20 
d( 22 
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 الناتج التعلیمي كتاب التلمذ

رقم 
 لسؤالا

 

رقم 
الصفحة الوحدة عنوان الدرس الفصل 

 الصف الدراسي
یصف ویمیز المتتالیات 

الحسابیة والھندسیة ویمثل 
نماط باستخدام الجداول الا

والقواعد والرسوم البیانیة 
ویفسرھا في تطبیقات 

 الثامن الثالث    حیاتیة متنوعة.

 2, 5,11, 23, ... 
؟  السابق مط الأعدادي ن, أي من القواعد التالیة تعط2ابتداء من الرقم   

a( 2 ب اضربھ ثم السابق للعدد 1 اضف 
b( 1 اضف ثم 2 ب السابق العدد اضرب 
c( 1 طرح ثم 3 ب السابق العدد باضر 
d( 3 ب اضربھ ثم السابق العدد من 1 اطرح 

125.1 

 ,.........31 ,15 ,7 ,3 
السابق؟ , أي من القواعد التالیة تعطي نمط الأعداد3ابتداء من الرقم   

a( 2 ب اضربھ ثم السابق للعدد 1 اضف 
b( 1 اطرح ثم 3 ب السابق العدد اضرب 
c( 1 اضف ثم 2 ب السابق العدد اضرب 
d(  3 ب اضربھ ثم السابق العدد من 1 اطرح 

125.2 

 ,.........14 ,5 ,2 ,1 
 السابق؟ , أي من القواعد التالیة تعطي نمط الأعداد1ابتداء من الرقم 

a(  1ثم اطرح  3اضرب العدد السابق في 
b( 3ثم اضف  1 ــاضرب العدد السابق ب 
c(  2من العدد السابق ثم اضربھ ب  1اطرح 
d(  1اطرح  للعدد السابق ثم 3اضف 

125.3 
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رقم 
 لسؤالا

 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
یحسب قیم تعابیر 

جبریة ویحل مسائل 
ومعادلات ومتباینات 
بخطوة واحدة أو 

 خطوتین.

الفصل  الصف
الصفحةرقم  عنوان الدرس الوحدةالدراسي

الفصل  ثامنال
 الثالثة الاول

حل المعادلات 
بالجمع أو 
 بالطرح

105 

126.1

 
 2 x  = 21 +(x  - 1 2) 3إذا كان    

 x  قیمة ما
a( -3 
b( 4/11-   
c( 4/11 
d( 3 

 

126.2

- 22 x   – 5 + 8 =1  )5 x  + 2 - 4(  
 

a( 0  
b( 11- 
c( 0.5 
d(  1 

126.3

 
4  x  – 1=           )+11 – 6 – 4 )(11 x + 1( 

 

a( 11 

b( 6 

c( 1 

d( 0 
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رقم 
 لسؤالا

 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي
یحسب قیم تعابیر 

ویحل مسائل  جبریة
ومعادلات ومتباینات 
بخطوة واحدة أو 

 خطوتین.

الفصل  الصف
الصفحة رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

 الثالثة الأول الثامن
 

حساب قیم التعابیر 
 93 الجبریة وكتابتھا

127.1 

 سترات 3 ــب حنان تملكھا التي السترات عدد عن عماد یملكھا التي السترات عدد یزید
 .عماد سترات عدد ھو n كان اإذ .
 ؟ n بدلالة حنان تملكھا سترة كم

a( n-3 
b( n+3 
c( 3 – n 
d( 3n 

 

127.2 

 
 hدرھماً في الساعة، اكتب تعبیراً جبریاً لما ستتقاضاه إذا عملت  20أنت تتقاضى أجراً مقداره 

 ساعة.
 

a( h  ×20 
b( h + 20 
c(  h – 20 
d( 20 – h  

 

127.3 

 
لتمثل الدراھم التي  n 20التعبیر   ماً في الساعةدرھ 20كتبت ممرضة تعمل حاضنة أطفال بـ 

لتمثل قیمة الدراھم  10n + 15ساعة عمل. وكتبت ممرضة أخرى التعبیر n ستحصل علیھا من 
 التي ستحصل علیھا. ما معدل ما تقبضھ الممرضة الثانیة في الساعة ؟

 
............................................................................................................ 

............................................................................................................ 
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رقم 
 لسؤالا

 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحسب مساحات أشكال 
ھندسیة منتظمة وغیر 
منتظمة ، ومساحات 

وحجوم سطوح 
المناشیر والاسطوانات 
ویرسمھا . ویوظفھا 
 في مواقف حیاتیة .

الفصل  الصف
الصفحة رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

 السابعة الثاني الثامن
 

مساحة أشكال 
 41 ھندسیة أخرى

128.1 

 
 
 المربع؟ بالسنتیمتر المقابل الشكل مساحة ما

a( 66 
b( 69 
c( 81 
d( 96 

 

128.2 

 
 بالمتر المربع ؟ لمقابلاما مساحة الشكل 

           
a( 10 
b( 18    
c(  30    
d( 17      

128.3 

 بالمتر المربع؟ المقابلأوجد مساحة الشكل  
 

a( 13 
b( 72                       
c( 54 
d( 18 

5 m 

2 m 
3 m 

6 m 

3 m 

2 m 

2 m 
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رقم 
 لسؤالا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحل معادلات ومتباینات 
 متنوعة. ومسائل حیاتیة

الفصل  الصف
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

حل معادلات ذات  السادسة  الثاني التاسع
 223 الخطوات المتعددة

129.1 

     x – y  =  5  ,  3 = إذا كانت  

 ؟   yفما قیمة  
a( 6 
b( 1 
c( 1 – 
d( 7 – 

129.2 

    x – y  =  2  ,  3 = إذا كانت  

 ؟  yفما قیمة  
a( 5 
b( 2- 
c( 13  
d( 13- 

129.3 

  y = 4 , t = -2 , n = 3إذا كانت 

 فما قیمة 

a( 12 
b( -12 
c( 6 
d( -6 
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لسؤالرقم ا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحلل تعابیر جبریة متنوعة 
ة ویبسط إلى عواملھا الأولی

المقادیر الجبریة

الفصل  الصف
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

حل معادلات باستخدام  الأولى الأول  التاسع
 57 الضرب والقسمة

130.1 

 

 ؟ فما قیمة      =   70إذا كانت    

a( 35 
b( 68 
c( 72 
d( 140 

 

130.2 

 

 ؟ فما قیمة     =   30إذا كانت    

a( 2 
b( 15 
c( 30 
d( 60 

 

130.3 

 

؟فما قیمة    ad = 20إذا كانت   

a( 20 
b( 40 
c( 10 
d( 30 
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لسؤالرقم ا

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یحلل تعابیر جبریة متنوعة 
إلى عواملھا الأولیة ویبسط 

 المقادیر الجبریة

رقم  ن الدرسعنوا الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

تبسیط التعابیر السادسة  الثاني  التاسع
 219 الجبریة 

131.1 

 
 ؟  x  - 3 y  + 7 x  + 5 y 2 المقدار تساوي الآتیة المقادیر أي

a( 5 x  + 2y 
b( 5 x  + 8y 
c( 9 x  + 2y 
d( 9 x  + 8y 

131.2 

 
 ؟  x  – 3y + 2 x  + 7y 5 أي المقادیر الآتیة تساوي المقدار 

a( 7 x  + 4y 
b( 7 x  + 10y 
c( 3 x  + 4y 
d( 3 x  + 10y  

131.3 

 
 ؟  4a + 3b – a - b أي المقادیر الآتیة تساوي المقدار 

a( 3a + 2b  
b( 3a + 3b  
c( 4a + 2b  
d( 4a + 3b  
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رقم 
 لسؤالا

 ذیكتاب التلم الناتج التعلیمي

یحلل تعابیر جبریة 
متنوعة إلى عواملھا 

الأولیة ویبسط المقادیر 
 الجبریة

رقم عنوان الدرس الوحدة فصل الدراسيال الصف
الصفحة 

تبسیط التعابیر   السادسة الثانيالتاسع 
 219 الجبریة 

132.1 

 ؟ x  - x + 7 y - 2 y 4   ـ   ل المكافئة العبارة ماھي 
a( 9 
b( 9  x  y 
c( 4 + 5y 
d( 3 x  + 5y 

132.2 

 ما ھي العبارة المكافئة 

3 x -2y+ x +5y 

 
a( 7 
b( 7 x y 
c( x +6y 
d( 4 x +3y 

132.3 

  3 (a-b- (3a-3b)5ما أبسط شكل للعبارة :(
 

a( 5a -12b  
b( 5a-18b 
c( 12a-12b 
d( 12a-18b 
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رقم 
 لسؤالا

 ذیكتاب التلم الناتج التعلیمي
في یوجد قیاسات زوایا 

مضلعات وأشكال تحتوي 
مستقیمات متوازیة وینشئ 
أشكالاً ھندسیة وفق شروط 

 معطاه.

م رقعنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

الزوایا  العاشرة الثانيالتاسع 
 119 والمضلعات

133.1 

       ( فسر اجابتك ) الزوایا الداخلیة لخماسي الأضلاعما مجموع 
 
   ---------------------------------------------------------------- الإجابة

 

133.2 

       سر اجابتك )( فما مجموع الزوایا الداخلیة لسداسي الأضلاع 
 

 ----------------------------------------------------------------- :الإجابة

133.3 

 ؟x  قیمة ما . منتظم سداسي یمثل المقابل الشكل
 
 ----------------------------------------------------------------- الإجابة
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رقم 
 لسؤالا

 ذیالتلم كتاب الناتج التعلیمي

یحل معادلات ومتباینات ، 
 ومسائل حیاتیة متنوعة .

رقم عنوان الدرس الوحدة الفصل الدراسي الصف
الصفحة 

 التاسعة لثالثاالتاسع 
حل معادلتین 
ذات متغیرین 

 جبریا
69 

134,1 

 تساوي : y    فإن 2x + 3y = 13 و x + 3y = 11 كانت إذا
a( 3 
b( 2 
c( 2- 
d( 3- 

134.2 

 :تساوي  y   فإن 2x   = 4 و x + 3y = 8 كانت إذا
a( 2 
b( 3 
c( 4 
d( 5 

134.3 

 
 :تساويx    فإن y = 5  و 3x + 2y = 13  كانت إذا

a( 1 
b( 2 
c( 3 
d( 13 
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رقم 
 لسؤالا

 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

یجمع ویطرح ویضرب كثیرات 
الحدود ، ویبسطھا ، ویستخدم 
قواعد الأسس في تبسیط تعابیر 

 القوى ذات الأساس نفسھ .

 
 لصفا

 الفصل 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

 21 الأسس والضرب السابعة  الثاني التاسع

135.1

2a²  ×  3a  = 

a( 5a² 
b( 5a³ 
c( 6a² 
d( 6a³ 

 

135.2
 اكتب التعبیر باستخدام أس واحد فقط : 

 
(3.4 )³×  (3.4)² =…………………………… 

 

 ؟  hفما قیمة   16 =(h ×h) × (h xh)إذا كانت  135.3
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رقم 
 لسؤالا

 

 كتاب التلمیذ الناتج التعلیمي

في مضلعات یوجد قیاسات زوایا 
وأشكال تحتوي مستقیمات متوازیة 
وینشئ أشكالاً ھندسیة وفق شروط 

 معطاه.

 
 الصف

 الفصل 
رقم  عنوان الدرس الوحدة الدراسي

الصفحة 

 119 الزوایا والمضلعات العاشره الثالث االتاسع

136.1 

 PQRSTUھوعلى مضلع سداسي منتظم.  
 ؟QUS الزاویة قیمة ما
 

a( 30 
b( 60 
c( 60 
d( 120 

136.2 

 1200زاویتان قیاس كل منھا  ABCDEفي المضلع الخماسي 

 تساویة القیاس.الزوایا الثلاث الباقیة م
 یة وأطوال الأضلاع الخمسة في المضلع الخماسي متسا

 ؟X0) ما قیمة بدون استخدام المنقلة(

a( 20 

b( 30 

c( 35 

d( 40 

 

136.3 

  ABCDEما ھو مجموع الزوایا الداخلیة لخماسي الأضلاع
 وضح عملك؟

 الإجابة:........................................

 

 


